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A kiközösített darabéul főispán.
Debrecen, dec. 31.

Történelmi pillanatokat él Deb­
recen. Kétségek közt zárjuk le az 
agonizáló ó-év mérlegét. Senki sem 
tudja, mit hoz az uj esztendő. Jót-e, 
rosszat-e ? !

Egy bizonyos, hogy rosszul 
kezdődik, egy darabant-főispán je­
gyében pirkad ránk az újév haj­
nala. De hát a megpróbáltatások 
idejét vértezetten, minden eshető­
ségekre elkészültén várja Debrecen 
és Hajdumegye népe.

ügy vesszük, hogy, ami az 
Révben történt, az csak kezdete 
ivóit az elhangzott fenyegetések be­
váltásának s csak rosszabb jöhet az 
uj évben.

Hát legyen úgy! Hazaszerete­
tünk tüzpróbára kerül. De követ­
kezzék bármi is, alkotmányos jo­
gaink megvédésére szolgáló fegy­
verekkel szemébe nézünk bátran a 
tüzpróbának. Debrecen népének 
hazaszeretete mindég mintáz arany, 
úgy tündöklőit. Mert arany az való­

jában. Az aranyat pedig a tűz nem 
emésztheti el. És bízzunk abban, 
hogy köszönt még ránk boldog uj- 
esztendő.

Az uj főispán kinevezése nyo­
mán támadt hangulatok egyre na­
gyobb hullámokat vetnek, az elke­
seredés nőttön-nő s mindenfelől 
csak azt lehet hallani, hogy Kovács 
Gusztávot úgy fogják fogadni, mint 
hazaáruló erkölcsi halottak

— „Hazaáruló gazember az, aki 
a pecséteket a városi tanács enge- 
delme nélkül letépi“ ; — ezzel a
szavakkal pecsétel tette le Debrecen 
első polgára : Kovács József polgár­
mester a városháza közgyűlési ter­
mének ajtaját.

Ezek a szavak jellemzik a köz­
hangulatot s jellemzik — Kovács 
Gusztáv főispánt is. A társadalmi 
bojkottra vonatkozólag minden 
irányban tájékoztató felhívást bo- 
csájtott ki a jóléti-bizottság szükebb 
bizottsága.

— »Se egy korty italt, se egy

harapás kenyeret ne adjatok neki,
szól a í elhívás, — éhezzen és 

szomjuhozzon, mint a sivatag fene­
vadja“

És mi megvagyunk győződve 
arról, hogy Debrecen e felhívásnak 
eleget fog tenni s Kovács Gusztáv 
se hajlékot, se enni-inni valót Deb­
recenben nem talál. — De ne is 
találjon.
A közgyűlési terem lepeosételése.

Lélekemelőén szép jelenet folyt 
le tegnap Debrecen város székha­
zának folyosóin.

A jelen kor krónikása bizo­
nyára első helyen fogja beiktatni 
Debrecen város történetébe azt a 
jelenetet, melynek hatása alatt még 
a hivatalnokok szemeibe is kön vek 
szöktek.

A jóléti-bizottság határozatából 
folyólag amely egyébként a no­
vember 30-iki közgyűlés erre vo­
natkozó egyhangú döntését hajtja 
végre, délelőtt 10 órakor lepecse-

Az örökös főispán.
Irta: Zöldi Márton.

Abban nem volt nézeteltérés közöttünk, 
hogy Ecsefalvy Albert szükebb és tágabb 
értelemben együgyü fráter. De kénytelenek 
voltunk elösmerni, hogy együgyüsóge jó­
indulatú.

Ha jól emlékezem, akkoriban, mikor 
együvé jártunk, az illetékkiszabási hivatal- 
baa dolgozott. Azt hiszem, iktató vagy ki- 
adó volt, a mi különben egyre megy.

Azoknak, kik együvé jártak a harmad­
rangú budai vendéglőbe vacsorázni, mind­
nyájának volt egy dicsekedési formulája 
,-ősök tekintetében. Minden este feltálaltuk a 
fekete retek mellé az ősöket. Voltak had­
verő és békés foglalkozású ősök, de mind­
egyik kitűnőség volt. Az utódok, az asztal- 
társaság tagjai kegyeletesen, mogilletődve 
emlegették.

Ilyeneket hallottunk estónkint:
— Hej, ha az ón dédapám nem ok- 

vetetlenkedett volna a szatmári béke idején, j 
ma is tornyos kastélyban ülnénk.

A másik hiteles családi okmányokból 
tudta, hogy az ősapja Bocskaynak nagy I

pénzösszeget kölcsönzött irás és kamat nél­
kül és sóhajtva tette utána:

— Csak már legalább a kamat meg­
lenne, vagy a kamatok kamata — fűzte 
busán hozzá.

Olyan ember is akadt az asztaltársa­
ságunkban, a ki büszkén emelgette, hogy 
ősei en gros hamispónzvorők voltak. Ez is 
busán sóhajtotta:

Hamisveretü arany . . . Bárcsak ma­
radt volna egy marókra való belőle.

Ecsefalvy sokáig rezervált maradt. Sze­
rényen meghúzódott a fekete retek árnyé­
kában. De aztán ő is kirukkolt:

— Az én őseim örökös főispánok vol­
tak. Nagyon szép állás.

Csodálkozva és kétkedve hallgattuk. 
Králik, a zongorahangoló, évődni kezdett 
vele :

—; Do kérem, Ecsefalvy ur, ha az ön 
ősei örökös főispánok voltak, akkor őn is 
reklamálhatja magának a főispánságot

Nem lehet, — mondotta Ecsefalvy 
— az újabb közjog megszüntette az őrőkős- 
sóget. Hiszen, ha nem szüntette volna meg.

. Megjegyzem, hogy egy szavát se hit­
tuk Ecsefalvynak s gúnyt Űztünk az örökös

főispáosagból. Szegény fiú kétségbeesetten 
védelmezte s részletesen előadta, hogy a 
családi címernek birtokában van s ho^v 
kétségbevonhatatlan bizonyítékokkal bírja 
igazolni őseinek örökös főispánságát.
. Mi van a oimerben? — kérdezte az 
óradíjas tanársegéd.

— Griffmadár.
Helyes, — faggatta tovább — a 

morre fordul a griffmadár farka?
— Balra.

Daha ? Akkor, a te őseid nem vol­
tak örökös főispánok, hangzott az óradíjas 
tanársegéd szentenciája, mert az örökös fő­
ispánok griff'madarának farka mindig jobbra 
fordult. Ez minden heraldikai könyvben mc-z 
van írva. °

Ecsefalvyt zavarba hozta ez a magya­
rázat s rezignáltan tette kozzá:
-* Ä~ Bánom is én, akár voltak, akár nem.

Nagyon könnyen lemondott őseiről s ez 
meg gyanusabbá tette.

Aztán ősz feló el is szakadt a társa­
ságtól. Sokáig hírét se hallottuk. Vagy két 
óv után az utcán találkoztam vele. Szinte 
megsajnáltam, oly züllötten festett. Tudako­
zódtam viszonyai felől.

Igen mulatságos estély lesz, sokbohókás dol­
gok lesznek, minden 25-ik vendég nyer e"Y 
»a ack Pezsgőt, vagy egy sült Malacot, ez al­
kalommal nyílik meg az uj virág étterem

Hagf Szilveszter ■ estély
sa MB» réher SUr csarnohli sslmm.

Legjobb téli Cipék olcsón csak Glück Edénél kaphatók
Piac-éskosuth- utca sarok, *"E*— r-r ■ • 8a Kistemplommal szemben.
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telték a városháza közgyűlési ter­
mének ajtajait

Az aktus alatt a városháza aj­
taja nyitva volt.

— Az egész város nevében cse­
lekszünk, — mondta a polgármester

jöjjön be mindenki, aki jelen akar 
lenni, az is bejöhet, akinek kifogása 
van a lepecsételés ellen. (Mintha bi­
zony Debrecen 72.000 lakosa közül 
csak egy is akadna olyan.)

Tényleg többen a közönség 
köréből jelen voltak az ünnepi 
aktusnál.

a tanács tagjai kivétel nélkül 
mind megjelentek, áthatva a tör­
ténelmi pillanatok komolysága ál­
tal ; Kovács József polgármester 
vezette őket. v

Először a külső nagy folyosó­
ról vezető főajtót pecsételték le. 
Selyem nemzeti szinü szalagot 
húztak az ajtó két szárnya közé s 
Raics Gyula közigazgatási kiadó 
végezte a pecsételőst.

Hazaáruló az...
Kovács József polgármester 

maga illesztette az ajtóra a szala­
got e szavakkal:

— A város közönsége nevé­
ben lepecsételem ezen ajtókat, 
azzal, hogy hazaáruló, gazember 
az, aki a pecséteket a törvény- 
hatóság engedélye nélkül letöreti.
, “ igaz ! — zúgták rá a jelen­
levők.

Ezután lepecsételték a város 
régi könyvtárszobájából a köz­
gyűlési terembe vezető ajtókat s 
ugyancsak a Vecsey Imre főjegyző 
hivatalos helyiségéből a nagyterem 
felé vezető ajtókat.

DEBRCZENI UJSAö

A főajtó elé egy díszbe öltözött, 
kivont kardu városi hajdút rendel- 
tek, aki formálisan őrzi a terem 
ajtaját. Persze a hazafias köteles­
ség teljesítésében a hajdúk fel fog­
ják „egymást váltani.

Érdekes^ hogy a közgyűlési te­
remből előbb 10 napszámossal az 
összes székeket, fogasokat kihord- 
ták s az asztalokkal stb. együtt fel- 
hordták a padlásra s gondosan be­
csomagolva feihordták a Kossuth-, 
Rákóczy és Simonffy Imre képeit is.

A király ...
Csupán a király képe maradt 

a közgyűlési teremben.
— A király nevezte ki a főis­

pánt, hadd n zze végig érzéktelen 
arcképe az installáló közgyűlést.

— Ha lesz olyasféle, — tette 
hozzá valaki.

A közgyűlés másik két ajtajá­
nak őrzésére szintén egy szakasz 
hajdú-őrizetet rendelnek ki.

Domahidy költözködik.
A méltóságáról lemondott Do­

mahidy Elemér volt főispán tegnap 
hazaérkezett. Mint előre is megír­
tuk biztos értesüléseink nyomán, 
Domahidy birtokára költözik.

A távozó főispán tegnap dél­
után felkereste hivatalos helyiségé­
ben Weszprémy Zoltán alispán- 
helyettest, a vármegye ezidőszerinti 
legfőbb tisztviselőjét, kivel hosszan 
beszélgettek a főispán kinevezé­
séről.

Megható jelenet volt, mikor 
Domahidy a következő kéréssel 
fordult az alispánhelyettes főjegy­
zőhöz :

— Ott hagytam a hivatalt, — mon­
dotta.
„ . — Úgy ? — kérdeztem, — s mivel 
foglalkozol ?

— Semmivel.
Aztán habozva tett hozzá:
— Jövő hónapban nősülök. Fényes

párti.
— Előkelő nő ?

Előkelő és gazdag. Meg is mondom 
a nevét: Komóthy Gizella.

Kiváncsi voltam s megkérdeztem:
— Sok pénze van?
— 1800 holdas birtoka, tehermentes.
Természetesen, ezt még kevésbbó hit­

tem el, mint az örökös főispánságot.
Alig három hét múlva az egyik újság 

bimenhirei között ismét rábukkantam az 
Ecsefalvy nevére. Csakugyan megnősült, fe­
leségül vette Komóthy Gizella úrnőt, kinek 
dupla predikátuma volt.

Nem tudtam mire vélni a dolgot és 
sietve napirendre tértem fölötte. Azon este 
elbeszéltem a vacsoránál a fiuknak. Azok 
jóízűen mosolyogtak rajta és az egyik sietett 
megjegyezni:

— Bizonyosan az a mosónő lesz, aki­
vel évekig élt vadházasságban.

— S aki néhányszor meg is verte.
Ezt a tényt többen erősítették meg, 

mint szemtanuk. Látták, mikor az asszony 
utána ment a kávéházba, s ott zajos bot­
rányt csapott, mely tettlegességgel zárult.

Nem tudtuk megállani, hogy ki ne fe­
jezzük részvétünket.

— Szegény fiú.
— Hja, igy züllenek el az emberek. 

Ott hagyják a hivatalt s elveszik a mosó­
nőjüket.

Ezzel körülbelül el is parentáltuk. 
Csak azért nem használtunk kíméletlenebb 
kifejezéseket, mert holtnak nyilvánítottuk. 
Egyikünk se hitte, hogy neve valaha fel­
színre kerül.

Jó idő telt el ismét, mikor a hivatalos 
lap hírül adta, hogy Ecsefalvy Albertet ki­
nevezték főispánnak. Beám eleinte úgy ha­
tott ez a híradás, mint valami élclapi el- 
mósség. Egy ember, aki a mosónőjét veszi 
el. De aztán rögtön logikus magyarázatot 
igyekeztem találni. Ez bizonyosan névrokon­
ig, elvégre az Eesefalvayak között akad­
hatnak főispánságra alkalmas, tisztességes 
emberek.

Úgy jártam ezzel a logikus magyará­
zattal, mint a legtöbb logikus magyarázat­
tal. Nem ért egy hajítófát sem. Mikor most 
negyedéve Erdélyben utaztam, Tusnádon 
egy elegáns, eilinderes ur szólított nevemen.

— Hogy vagy öreg ? — kérdezte és 
bizalmasan megölelt.

Ecsefalvy Albert volt. Néhány perc 
alatt megtudtam a többit is. Ő volt az a 
főispán, kinek kinevezését a hivatalos lap­
ban olvastam. A főispán látta az arcomról 
a meglepetést. Bambán mosolygott.
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— Kedves Zoltán ! Mint a vár­
megyeház urát kérlek, engedd me« 
hogy még két vagy három napig itt
maradjak, mig összecsomagoltatok

Weszprémy Zoltánt ép u<rv 
mint a többi jelenlevőket, mélyen 
meghatották a volt főispán szavai 

. Domahidy hétfőn hagyja el a 
varmegyeházát és Domahidán levő 
birtokára költözik.

Munkatársunknak volt alkalma 
beszélni a távozó főispánnal. A be­
szélgetés során Domahidy mele«* 
hangon emlékezett meg a Debre­
ceniekről és az itt töltött időkről 
Hangján a meghatottság uralkodott 
s ki is jelentette, hogy őszintén 
sajnalja, hogy Debrecent el kell 
hagynia.
A királyi ügyész a megyeházán.

Nagy feltűnést keltett tegnap délután 
a vármegyeházán dr. Várady Sándor kir. 
ügyésznek a megjelenése. Ez annál is inkább 
természetes, mert hiszen az ügyészeknek 
Lányi rendeletileg meghagyta, hogy a tör­
vényhatóságok minden mozgalmát kísérjék 
ügyelőmmel s ahol lehet, alkalmazzák a 
büntető törvényeket.

A királyi ügyész egyenesen Weszprémy 
szobájába ment és hosszasan beszélgetett az 
alispáuhelyettassel. A beszélgetés nem hiva­
talos jellegű volt.

Weszprémy né — nem fogad.
Weszprémy Zoltán megyei főjegyző, 

ahspánhelyettes véletlenül ismeri Kovács 
Gusztávot. Sőt, hogy még érdekesebb Jegyen, 
per-tu barátja. Nem régen még tartotta is 
a Weszprémy-család Kovácscsal a barát­
ságot.

Persze a W eszpré my-osaládban is 
nagy feltűnést keltett a Kovács Gusztáv ki­
nevezésének a hire.

Weszprémy Zoltán meg is jegyezte:
— Furcsa lesz, ha az az ember a 

régi barátság révén hozzánk jön láto­
gatóba.

— Nincs semmi csodálkozni való rajta. 
Ha az ember gazdagon nősül, ha vagyoni­
ig független s vannak családi összeköt­
tetései ....

— Értem, tehát gazdag nőt vettél el.
— Igen, hála Istennek.
— A móltóságos asszonynak, amint 

hallottam, fehérnemű-tiszti tó intézete volt.
A íöispán lehetőleg még bambábban 

mosolygott.
— Ja, te az első feleségemet gondo­

lod ? .. . Attól elváltam.
— Elváltál ?
— ígéri, de természetesen adtam neki 

tisztességes végkielégítést.
— Úgy ?
— Persze. Minden a véletlen müvQ 

volt. Kicseppentem a hivatalból. Hónapokig 
nem volt foglalkozásom, keresetem. Első 
feleségem napról-napra bmtálisabb lett. 
Egyszer kitette a szűrömet. Ennek köszön­
hetem a szerencsémet. Ott hagytam, haza 
jöttem s merészen láttam neki a dolognak. 
Igen, kalandormerészséggel és sikerült . . . 
Ennyi az egész . . . Egy hajszál hiányzott, 
hogy ott nem peshedtem a hivatalban, 
ostoba, unalmas munkában. Ilyen az élet. 
Szervusz 1

Olyan elegáns könnyűséggel ugrott a 
négyes fogatába, hogy ebben a pillanatban 
megmertem volna esküdni, hogy ősei örökös 
főispánok voltak.
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— Az igazán furcsa lesz — jegyezte 

meg Weazprémyné Csanak Josefin — de 
még milyen furcsa.

Azzal behivatta a szobaleányát s igy 
szólt neki;

— Hallja, ha valami Kovács Gusztáv 
nevű ember idejön — azt mondják főispán 
— hát kereken jelentse ki neki, hogy én 
nem fogadom. Érti ? / Nem fogadom !

8

A darabant főispán és a helyi 
lapok.

Tegnap délután egy ismeretlen úri ki­
nézésű ember állított be Nagy Samunak a 
városháza épületében levő főtéri üzletébe.

— Minden helyi lapból kérek 2—2 
példányt, — szólt. Azután cimszalagot csi­
náltatott s ráíratta a Kovács Gusztáv cí­
mét budapesti lakosának feltüntetésével. 
Megfelelő bélyeget vásárolt ezután s a 
csomagra ragasztva, azokkal eltűnt.

Előbb azonban urasan fizetett a eim- 
irásért is.

Hogy ki volt az illető, a kereskedő 
nem tudja. Lehet, hogy Kovács Gusztáv 
előre küldött embere, de lehet az is, hogy 
valami régi ismerőse, vagy épen haragosa, 
a ki kellemes pillanatokat akar szerezni a 
darabant főispánnak.

, Hát enni, inni nem kap ugyan Ko­
vács Gusztáv Debrecenben, de ha lapokat 
akar vásárolni, azzal a jövőben is szíve­
sen szolgálhat neki mindenki. A mit a 
lapokban magáról olvashat, — abban 
ugyan gyönyörűsége nem telik, Írván 
mindenik lap olyanformán róla, mint a 
bélpoklosokról szoktak.

A városi és megyei tisztikar 
búcsúja DomahidytőL

Miután Domahidy Elemér fő­
ispán még pár napig Debrecenben 
marad, ezt qz alkalmat arra hasz- 
nálja lel úgy Debrecen város, mint 
Hajdú megye tisztikara, hogy tes­
tületileg fog tisztelegni nála s el­
búcsúzik tőle.

Mérleg a gazdasági évről.
Debrecen, dec. 31.

,o J°) A búza ára volt tavaly ilyenkor
li., most 15 K., a tengerié 14 és fél K. 

most 14 K.
Minálunk az dönti el a haza boldog­

ságát, hogy milyen volt a termés és milyen 
az ára; a folyó gazdasági óv átlag elég 
rossz volt különösen búzában és tengeriben; 
ezek alapján, ha az esztendő mérlegét 
akarja az ember felállítani, azt mondhatjuk, 
hogy elég silányul járt el felettünk az év.

Milyen hangulatrontó ezzel gondolni, 
mikor ez év januárjában akkora politikai 
örömben úsztunk, hogy mai napig se tudunk 
vele betelni és azzal hasznosan és okosan 
élni; pedig meg kell gondolni, no csaljuk 
egymást, mert csalatkozunk majd köl­
csönösen.

,A,zt . ígérgetjük kölcsönösen, hogy na 
így bekülünk, úgy békülünk; szó sincs 
róla; a gazdasági nyomorúsághoz, a mit 
tent elég hangosan szóló adatokkal ' vázol­
tam, hozzá csatolják a politikai versengés 
szóvesztegetés, időpocsékolását; megakaszt­
juk az állam iránt való kötelességnek : az 
adófizetések teljesítésének müvét, meg a 
rendes, katona állítást, fegyver alá kergetve 
egy seregét a póttartalékosoknak ; és szen­
vedünk sok más apró és nagy kárt.

A magyar vezényszó hatalmas jelige, 
hogy mozgásba hozzon sok mindent; de 
gondoljuk csak el, hogy milyen türelmesek 
vagyunk egyébként a nemzetiségi kérdés­
ben ; hogy vannak vármegyék, a hol a

községek jegyzőkönyveiket oláhul, tótul, 
németül vezetik; hogy ezek a községek a 
magyar korona nagyobb dicsőségére a ma­
guk jegyzőkönyvi nyelvét használhatják a 
törvényhatóságukkal vagy a kormánynyal 
való írásos érintkezésben; és van is rá 
példa bizonyosan sajnos ma is, hogy száz 
községből, egész nagy vidékekről németül, 
oláh megyékben oláhul ir fel a jegyző az 
alispánhoz; törvényhatóságuk magok is ve­
zethetik a magyaron kívül más nyelven 
jegyzőkönyvüket, törvényhatósági közgyű­
léseken pedig anyanyelven szól ma is, 

iaL.^Ci""°zenk"^ártonbau tótul, Brassóban 
oláhul, Nagyszebenben szászul az, a ki usv 
akar beszélni.

Kezdhetnék talán az iskolán a nem­
zetiségi eszme kiépítését; általános, köte­
lező, ingyenes, állami népoktatással; a fe­
lekezeteknek meg kellene köszönni az ed­
dig tett jó szolgálatokat az iskola terén ; de 
eppen a katonai intézményünknél kezdeni 
az akaratot, aligha fog megfelelő eredmé­
nyekre vezetni, vagy sokkal több áldoza­
tunkba kerül, mint amennyi tisztja nemzeti 
öntudatot érte cserébe kaphatunk.

Nem a magyar vezényszó fogja ma- 
gyárrá tenni a hadsereget, hanem a magyar 
anyanyelvűnk, a magyarul érzők többsége, 
ezt pedig csak az iskola oltogathatja a 
magyarba.

E körül a kérdés körül mozgott az 
egész évünk összes politikai, gazdasági és 
társadalmi tevékenysége ; az általános vá­
lasztói jog igéivel akarták kicserélni a for­
galomban az előbbi körül ingó érdeklődést • 
egyelőre mindakettő szünetel: a béke han­
goztatása mellett, vallják meg, mindakét oí- 
, „ on „ugyancsak ájtatos szemforgatással 
köszörülik az ócska fegyvereket — mint 
oOÜ esztendővel ezelőtt — gyöngítve ma­
gunkat, pocsékolva nagy financiális alko­
tásokat, — az államháztartásnak lassacskán 
felgyújtott tartalékait.

Most mindezeket a károkat a nagy tő- 
megek nem érezik, az adózó polgárok nem 
is tudják, mi az adó; de majd súlyos teher­
kent mg a gazdára, a kereskedőre, szóval 
a nemzet fentartó elemeire nehezedni, ha 
ennek a politikai szórakozásnak a végére 
jutunk. s
„ r..,Gazda? v.oIt, ez az év kétes értékű 
politikai győzelmekben, szegény gazdasági 
eredményekben ; a külömbözetet - jótékony 
eladósodás egyenlíti ki, mint már máskor 
— a kiegyezésnek vagy 30—35 évében : ez 
csak átmenet; majd jövőre Sylvester esté­
jen tálán a nagy íöldtehermentesitésről fo­
gunk elgondolkozhatni.

Darabant basáskodás.
A tisztviselők ellen.

A megakadályozott közgyűlés.
Mindennek van határa, de a da­

ra bántok köhögésének úgy látszik 
igazán nincs. Tudjuk, hogy életük 
a kérész elete. Folyton a tűz körül 
keringenek s minden pillanatban 
az elpusztulás veszedelme fénye­
st1 létüket. Elkeseredettségükben 
mindenkinek neki fordulnak, aki 
nincs velük, aki versenyt nem szol­
gaija velük a fekete-sárga ideált. 
A vármegye autonómiáján ezer 
rest ütöttek s még sem érhették el 
céljukat.

A vármegyei tisztikar ellentál- 
lása nem tört meg, sőt napról-napra 
erosbödik. Testiiletük: o, Várme^yoi 
tisztviselők országos egyesülete or­

szágosan és egységesen szervezi a 
nemzeti küzdelmet. Az ország min- 
den tisztviselője megjelenik január 
hatodikan délelőtt tizenegy órakor 
Budapesten a Royal-szállóban, ahol 
az egyesület rendkívüli közgyülé- 

határozza el további maga- 
tartását.
. , A közgyűlést Huszár Ágost al­
ispán, az egyesület helyettes ügy­
vezető-elnöke s Horváth József or­
szágos képviselő, az egyesület fő­
titkára hívták össze. A közgyűlés 
tárgyául a választmánynak azt a 
határozati javaslatai tették mec- a 
mely ly el fa’

az Országos Egyesület tiltako­
zik a vármegyei tisztviselők tör­
vénytelen felfüggesztése és el­
mozdítása ellen, követeli azonnali 
visszahelyezésüket és elhatározza 
hogy a már elkövetett sérelmek 
orvoslása céljából fölir az ország- 
gyűléshez. A föliratot küldöttség 
utján adja át a képviselőház el­
nökének.

. A közgyűlésen, miután közben 
hazajött, Beniczky Lajos Pestvár­
megye alispánja fog elnökölni. Az 
egyesület a közgyűlési meghívót 
természetesen nyilvánosságra hozta 
a tisztviselők óriási számban jelen­
tettek már be a részvétüket A 
belugyér megtudta, hogy olyan me- 
gyek tisztviselői is készülnek a 
közgyűlésre, akikről azt hitte, hogy 
az ellenállás dolgában passzíve vi­
selkednek.

, tesz hát ilyenkor Oroszor­
szág .J — kérdezte a bólügyór s 
aztán elhatározta, hogy a közgyűlést 
betiltja. Azon, hogy az egyesület 
belügyminisztertől jóváhagyott alap­
szabályai alapján hívta össze a 
közgyűlést, épp úgy túl teszi ma­
gát, mint alkotmányunk egyéb év­
százados intézkedésein. A belüoy- 
nök ezt az elhatározását már kö­
zölte minisztertársaival s a* legkö­
zelebbi minisztertanácsban hivatalo­
san tárgyaltatja. Ismerjük a bel- 
ugymimszter kollégáit s nincs két­
ségünk az iránt, hogy indítványá­
hoz hozzájárulnák.

VIDÉK.
„ *i8 hónapig viz alatt. Tiz hónappal
ezelőtt a Tiszába, ugrott egy Traugott Mik- 
losnú nevü szegedi özvegyasszony. Holttestét 
— mint 1 örök kámzsáról jelentik — teguan 
ott partra vetette a viz. ö 1

Felrobbant petroleumoe hordó. Kecs­
keméten — mint onnan jelentik — narrv 
veszedelemben forogtak tegnap a vasúti pá­
lyaudvar hatalmas raktárai. A Batu-iőle 
gőzmalom reszere egy kazán nyers petróleum 
érkezett a pályaudvarra, melyet hordóba 
fejtve szállítottak el az állomásról. Tegnan 
este is több munkás dolgozott a fejtésseb 
miközben Szabó Imre molnársegéd, hogy az 
egyik tizenegy hektoliteres hordóról meg-
ÄrA6 6 ,Vaa"?. mÁ> ógő gatyát tartott 
a hordó szája ele. Alig őrt azonban közel a 
hordohoz, amikor a kőolaj óriási dörejjel 
leirobbant, szótfolyt a vasúti raktárak köze-

káveházban ipa __■ ■ -------■

hí. 6. ma nagy SziIi7eszter-esély.
— - aiün6 zen8kar- Tlszt4n teielt Italok," Tiszteletiéi FÜRST BÉLA ka*

Simonffy-
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lében s hatalmas lánggal égni kezdett. Csak 
nagynehezen tudta a tűzoltóság a raktára­
kat megmenteni. A molnársegéd sebeibe 
belehalt. Két napszámos is megsérült a tűz­
nél, két ló pedig megégett.

Megfagyott ember. Szászrégenben 
— mint onnan jelentik — Fülöp András 
c'sizmadiamester tegnap éjjel boros fővel 
tért háza a korcsmából s útközben a barom- 
vásártéren elesett és elaludt. Reggel holtan 
találták meg. A szerencsétlen ember a hideg 
éjszakán megfagyott. Két gyermeket hagyott 
hátra.

Meggyilkolta az urát.
Seregélyesen a minap borzalmas gyil­

kosság történt. Egy Roda Jánosné nevű 
földmivesasszony fejszecsapásokkal a leg­
kegyetlenebb módon halálra verte az urát, 
a ki részegen tért haza lakásukra. Roda 
Jánosné a gyilkosság után azt beszélte a 
szómszédoknak, hogy az urát az éjjel vala­
hol úgy megverték, hogy reggelre meghalt. 
A szomszédok azonban nem igen hittek az 
asszony beszédének, minthogy tudták, hogy 
lolytonos civódásban, marakodásban éltek 
egymással.

Valaki aztán bejelentette Roda János 
gyanús halálát a rendőrségen, a honnan a 
rendőrkapitány egy rendőrbiztossal és a ke­
rületi orvossal a helyszínére ment. A ható­
ság embereit Roda Jánosné fogadta, a ki a 
hozzáintézett kérdésekre azt adta elő, hogy 
férjét az éjjel megverték és reggelre bele­
halt sebeibe. A rendőralkapitány azonban 
észrevette, hogy a szoba fala és padlózata 
is teli van vérrel. A mikor a hatóság em­
berei közelebbről megakarták tekinteni a 
holttestet, a gyilkos asszony őrült gyanánt 
vetette magát az ágyra és senkit sem akart 
a holttest közelébe engedni.

Végre nagynehezen sikerült eltávolí­
tani az ágytól, mire rémes látvány tárult a 
jelenlévők elő. A halottnak arca fejszecsa­
pásoktól rettenetesen el volt torzítva, egy 
füle levágta, oldalán fejszecsapástól eredő 
hatalmas seb, melle, lábszárai teljesen ösz- 
szedarabolva. Mikor a gyikos asszony meg­
látta férje holttetemét, ezivgörcsöt kapott, 
úgy hogy kihallgatni sem lehetett.

A rémes gyilkosságra az áldozat nyolc 
éves fiacskájának előadása vetett teljes vi­
lágosságot. A gyermek elmondotta, hogy 
apja, miután reggel öt óra tájban hazatért, 
anyját megverte, azután lefeküdt. Ekkor 
anyja pálinkáért küldte őt. Mikor visszatért, 
apja már halott volt, anyja pedig a padló­
ról a vért mosta. A bűnjelek után való ku­
tatás közben a rendőrség az asszony ágyá­
ban megtalálta Roda Jánosnak vértől ázta­
tott alsó ruháit, mig az ugyanott lévő felső­
ruhák teljesen tiszták voltak.

Később az istállóban a kerékjászolban 
a takarmány között megtalálták a véres 
fejszét is, a melylyel a gyilkos asszony fér­
jét agyonverte. Roda Jánosnőt a kórházba 
vitték, miután szivgörcs lepte meg. Mikor 
magához tért, töredelmesen megvallotta tet­
tét. A rendőrségtől átkisérik a kir. ügyész­
séghez.

A nagy bizonytalanság.
Nem alkuszunk !

Bis as Baja baja.

A főkapitány körül.
Még röpködnek ugyan a poli­

tika egén a békegalambok, de máris 
látja mindenki, hogy a békéből 
semmi sem lesz. Miért ? Mert tisz­

tességes békét Bécs nem akar kötni, 
— tisztességtelent pedig — amely 
magába foglalná a nemzeti jogok 
elárulását, elsősorban pedig a ma­
gyar vezényszó elejtését — történ­
jék bármi is: nem akar az ellenzék. 
Legjobbjai és legelsői a dicső nem­
zeti harcnak, már eleve visszauta­
sítanak minden olyan közeledést, 
mely a harc leszerelését célozza 
kézzelfogható eredmény nélkül. — 
Hiába fáradozik hát Fejérváry Géza 
báró kebelbarátja Lukács László, 
akciója hajótörést fog szenvedni a 
koalíció becsületességén és elv- 
hüségén.

A paktum szerű megállapodáso­
kat, az alkotmányos jogok védel­
mére kötött szent szövetséget a 
darabant-taktikák soha se fogják 
megbontani. Időről-időre kellemet­
lenkedhetnek, fenyegethetnek, ez 
módjukban áll. Meg is teszik. De a 
törvények erejének végre is diadal­
maskodni kell s ebben az ország­
ban nemsokára az lesz az ur, akit 
hatalom megilleti: a nemzet, — a 
kormányzati hatalom pedig azok 
kezébe kerül, akik bírják a nemzet 
teljes bizalmát.

Temetjük az esztendőt, mely 
sok keserűséget és sok megpróbál­
tatást hozott a nemzetnek. De ter­
mett tanulságokat is, melyeket bi­
zonyára okkal-móddal fogúnk gyü- 
mölcsöztetni. Alig nehány óra még­
és itt az ujesztendő. Jelentse bár 
ez is a harcok s a további küzdel­
mek idejét: nem riadunk vissza. 
Szembe nézünk minden támadással, 
követelve jogainkat. De az osztrák 
kegyelemkenyere nekünk nem kell, 
azt egyék meg a Smolen Tónik. 
Magyar ember gyomra nem veszi 
be azt, amit Bécsben tálalnak föl.

Hisszük, hogy virradnak még 
jobb napok is e sanyargatott ha­
zára. Hisszük, hogy majd ha na­
gyon kell az újonc meg a pénz, 
magábaszáll Bécs és kibékül ezzel 
a nemzettel, amely különben sem 
haragszik. Még törvényszegések 
láttára is nyugodt ; még a dara- 
hant megyefőnökök láttára se lázad 
fel. De gondolják meg ott Becsben, 
hogy elvégre mi is csak emberek 
vagyunk. S a mi türelmünknek is 
vége szakadhat.

Baja is rezisztál.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda, 

mely mostanában sok érthetetlen és ten­
denciózus hirt közöl, ma a következőket 
jelenti: Baja város törvényhatósága bár 
december 19-iki közgyűlésében a tisztvise­
lők felfüggesztésének elkerüléséért az ön­
kéntes adóbeszolgáltatást megengedte, mé­
gis falragaszokon rendelte felhívni a lakos­
ságot, hogy önkéntes adófizetést ne telje­
sítsen és önként katonai szolgálatra ne 
jelentkezzék. Ennek ellenére Baja város 
lakossága a már régebben befizetett ős az 
állampénztárnak beszolgáltatott 40.000 ko­
ronán kívül december 19-ike óta újabb ezer 
koronával több állami adót fizetett be. Maga 
b »ja városa földjei után szintén befizette 
10.000 korona állami adóját.

Háromezékmegye közgyűlése,
Sepsiszentgyörgyről táviratozzék : Há- 

romsíékvármegye f. hó 28-ikán tartotta 
rendes téli közgyűlését Haller János gróf 
főispán elnöklésével. Az elnök megnyitó 
beszéde után felolvasták a miniszterelnök 
leiratát a kabinet újra való kinevezéséről. 
A közgyűlés a leiratot irattárba helyezi és 
fenntartja a törvénytelen kormány ellen 
már előbb elfoglalt álláspontját. A belügy­
miniszternek a vármegyéhez intézett leira­
tát a közgyűlés az állandó választmány 
javaslatára irattárba helyezi. Több folyó 
ügy elintézése és a közigazgatási bizottság 
megválasztása után az elnök a közgyűlést 
bezárta.

Rudnay Béla ügye.
Az Országos Kaszinóban is, a Nemzeti 

Kaszinóban is akciót indítottak tudvalevőleg 
Rudnay Béla főkapitány ellen. Mindkét tár­
saskör tagjai nagy számban indítványozták 
a főkapitány kigolyózását, mert vétett, ami­
kor a vármegyeházáról brutális módon ki­
verette a megye urait A Nemzeti Kaszinó 
igazgatósága az inditványnyal a múlt na­
pokban végzett: egyhangúlag elutasította.

Az Országos Kaszinó választmánya az 
óta, hogy a tagok az indítványt benyújtot­
ták, ülést máig nem tartott. Ma délután öt 
órakor lesz a kaszinó választmányi ülése. 
Rudnay ügye azonban — mint értesülünk 
— nem kerül szóba. A meghívóra, amelyet 
az elnökség szétküldött, ráírták, hogy a fő­
kapitány ellen benyújtott indítvány nem fog 
tárgyaltatni.

Apponyi Eberharden.
Gróf Apponyi Albert — mint tudósí­

tónk telefonozza — Bécsből Eberhardra 
utazott. A gróf a napokban ismét visszatér 
a fővárosba, ahol most már hosszabb ideig 
marad. Erre vall az is, hogy szállodai laká­
sát elhagyta s a budai Verbőczy-utcai palo­
tát ismét berendezte.

SZÍNHÁZ.
Ma vaaamap délután, 3 órai kezdettel, bérlet- 

szünetben :
Csepiirágók,

Operette 3 felvonásban 4 képben.
Melikome, cirkusz igaz­

gató Sarkadi Vilmos
Adeloida, neje Sz. Gárdonyi T.
Zúzáimé, kötél táncosnő Fóti Frida
BoánCri, bohóc Békefl Lajos
Pn-jjvoin Arkossy Vilmos
Marion Sz. Pozsonyi L.
Paillasse André Temjei Lajos
Andié nagybátyja Kondor Ernő
Vallangougou bárónő Radó Anna
Des Ettiquetes gróf ze­

neszerző Deésy Alfréd
Freddy, lovászgyerek Szakács Iluska
Az „Aranyk akas“ 

korcsmárosu Szabó Gyula

Este 7 órai kezdettel:
A kintornás család.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban.
Pergő Gerzson molnár 
Jucik», leánya 
Bimbó Mártonnó 
Bimbó Laci 
Kötő Károly, bakter 
Dáma Náci 
Fúvó Máté, kintornás 
Mari, leánya 
Pista, kocsis 
Péter bácsi, kocsis 
János bácsi kocsis 
Samu, molnárinas 
Marci, molnárlegény

Szakács Andor 
Fóthy Frida
Írdui Ida 

rkossy Vilmos 
Krasznai Ernő 
Polgár Sándor 
Békés Gynla 
Markoviba Margit 
Porónyi József 
Sarkad! Vilmos 
Szabó Gyula 
Zilahy Gyula 
Barabás Károly

Holnap, hétfőn bérlotazünetben, délután 8 órai kez­
dettel :

„Újévi üdvözlet* nagy néma kép.
János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban.

^éplakatosmestei*
S9EBRECZEK,

II. ken. Betlilen-w. 4S. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járású Szecska­
vágóknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítá­
sát. Továbbá újonnan készült könnyű járású Szecskavágók, 
Répavágók, és tengeri Morzsolok is kaphatók feltétlen
J otaJlaLoí anellett
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Kukorica Jancsi 
Bus ka
A gonosz mostoha
Strázsamester
Bagó
A falu csősze 
A francia király

Zilahyné Vilma 
.Fóti Frida 
Rftdó Anna 
Arkosy Vilmos 
Bélcefl Lajos 
Sarkady Vilmos 
Polgár1 Sándor

5

T **‘*“w" ******j ringni' oanaor
A francia királykiflMszony Sz. Pozsonyi Lenke

Este 7 ós fél órai kezdettel, bérletszünetbon : „Újévi 
üdvözlet“, néma kép. Ezután :

Csöppség.
Vígjáték 3 felvonásban.

Dengelegl Szaltáes Andor
A Csöppség, leánya Szabó Irma 
Gajdosné, alkalmazottja Ardai Ida 
Ambro Zilahy Gyula
Lenezi Deősy Alfréd
A.artha, a húga Markovics M.
Tanító Szabó Gyula
I*aPP Vadász Lajos
Jancsi Sai'kadi Vilmos
Sára Szakácsné T,
Jutka Ardai Vilma
Béres, AmbrOnál Ungváiy Vilmos
Cigányprímás Kondor Ernő

Dalma. A király-drámák sorozatának 
tegnap este volt második előadása, amikor 
is Jókai Mór Dalma cimü hatásos drámája 
került színre. Az előadás legfőbb érdekes­
sége az volt, hogy Almásay Lola ezúttal 
lepett fel nálunk drámai szerepben. Volt is 
ovációban része, a harmadik felvonás után 
hatszor kellett megjelennie a lámpák előtt.

Hét órai kezdet. A mai előadás, te­
kintettel a szilveszter estére, kivételesen 7 
orakor kezdődik.

Zilahyné S. Vilma fellépései. A
színházi iroda jelenti: Az a nagy érdeklő­
dés, mely a Zilahyné S. Vilma felléptéit 
kíséri, a színház igazgatóságát arra indította, 
hogy a kiváló énekesnőt gyakrabban fog­
lalkoztassa. Már a jövőhót műsorát úgy ál­
lította össze, hogy csaknem minden este 
foglalkoztatva legyen. így hétfőn délután 
János vitézt, szerdán a Szenes leányt, 
csütörtökön Faust Margarétáját fogja éne­
kelni. Bőséges alkalom kínálkozik tehát 
arra, hogy a közönség tiszta csengésű 
hangjában gyönyörködhessen.

Csöppwóg. A színházi iroda jelenti : 
Fenyes Samu vigjáléka a Csöppség még 
mindig nagy vonzerőt gyakorol a közön- 
sógre. A kedves vígjátékot, mely a maga 
ideális tiszta levegőjével a közönség rokon-
Sf.CnV?í,Lmo?,nyerte’. mindig telt ház előtt 
játszották. Nagy sikerei révén a színház 
üdvöskéje lett. Hétfőn újból szinre kerül s 
remélhetőleg ismét telt ház előtt.

Ä Színházi Újság újévi száma ér­
dekes tartalommal ma megjelent. Az ün­
nepi előadások hű szín lapján és tartalmán 
kívül bő színházi újdonságok rovata, a 
színház beléletében előfordult uj híreket 
tartalmazza. Humoros rovatán kívül ku­
lissza-titkok cimen érdekes dolgot ád elő 
Zilahyné Singhoffer Vilma fellépésével kap­
csolatban. A. bő tartalmú s érdekesen ösz- 
szeálhtott Színházi Újság újévi száma kap­
ható a színház előtt az elárásitóknál, eeves 
szám ára 6 fillér.

Debrecen érdeklődése.
Várakozók a vonatnál.

As uj főispán levele.
Debrecen, dec. 31.

Ä most kinevezett kriszkindli-főispán- 
rój még azt sem tudják bizonyosan, hogy 
mikor érkezik meg s már levelet is küldtek 
címére a vármegyeházához. A levél in élt,ó- 
aagos Kovács Gusztáv főispán Debrecen, 
Megyeháza címzéssel volt ellátva. A megye 
többi leveleivel érkezett és Rásó István fő- 
ispáni titkár vette át

A vármegye jóléti bizottsága.
Hajduvármegye 45 tagú alkotmány­

védő és jóléti bizottságát — mint órtesii- 
lünk — január 4. napjának délelőtti 9 órá­
jára hívta össze Kovács Gyula elnök, érsz. 
képviselő. A bizottság az uj megyefőnök 
installálása, illetve nem installálása körüli 
teendőket beszéli meg.

Egy kis feleltető.
Az egész városban elterjedt az a hir, 

hogy Kovács Gusztáv tegnap este 7 óra­
kor érkezik meg a gyorsvonattal. A kik az 
este künn voltak az indóháznál, azok fo­
galmat alkothatnak maguknak arról, hogy 
milyen kedves fogadtatásban lesz része az 
UJ tlarabautnak a debreceniek részéről.
• - . ködös, nyirkos idő dacára is már
jo tél oraval a vonat érkezése előtt szá­
zakra menő embertömeg foglalt helyet az 

épülete előtt és a pályaudvaron. 
Különösen az ifjúság volt nagy számmai 
képviselve, de igen sok hölgy is ott volt.

Csoportokba verődve tárgyalták, jön-e 
a tőispán.

— Csak jöjjön!
- Várjuk!

- Id,e helyre jön! — mondogatták 
es előkerültek a zsebekből a történelmi záp­
tojások. Az uj megyefőnök, akit kriszkindlibe 
kaptunk, nem érkezett meg a várakozó em­
bertömeg nagy sajnálkozására.

ÜJDOHTSÁSOK.
la!». A£?bíe08nl DJ®ág szerkesztősége és htadóhlva- 
Tplwfnn Mi’ kamprecht-palota, az udvarban földszint, 
felefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 19-iir- 
?67. '’,áf 2 órát0! e®5° 7 óráig. Este 7 órától a lap szol 
nJh1»68 r^sz^t. illető minden megkeresés a
alábkitézln”Jó. y°mdaJába: ^rauy Jáaos-uíoa 47. sz.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
színigazgató a jövő hót műsorát a követ­
kezőleg állította össze. Hétfőn délután Já­
nosvitéz, operett, este Csöppség, vígjáték. 
Kedoen közönyt közönynyel, vígjáték. 
Szerdán délután gyermek előadások, Suhanó 
operetto, utána Behrmann gondolat olvasd 
fellépte, este Szenes legény — szenes 
"«V x ,ós a Bálkirálynő A. bérletben. 
Csütörtökön Faust, opera B. bérletben. Pén­
teken Boszorkány vár, operetto C. bérlet­
ben. Szombaton Fehér Anna, dráma (új­
donság) A. bérletben. Vasárnap délután 
Katinka grófnő, operette, este Fehér Anna, 
dráma.

a a Istentiszteletek, Vasárnap délelőtt,
ő-év utolsó vasárnapján a Nagytemplomban 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Kis- 
temp ómban Jánosi Zoltán, a Kossuth-utcai 
templomban Szele György, az Ispotálytem- 
plomban K. Tóth Kálmán, a Csapó-kertben 

áss Antal hittanhallgató, a Homok-kertben 
*“PP Uászlo senior fognak prédikálni. A 
délutáni istentisztelet fél három órai haran-
q7nSk|°r a kezdőd£. s a, Nagytemplomban 
Szolé György, a Kőtemplomban Jánosi Zol­
in’, a Kossuth-utcai templomban Szabó 
Zoltán segédlelkész, az Ispotálytemplomban 
P?dl? Könyves Tóth Kálmán fognak prédi- 
kalm. Ujev első napján a délelőtti isten­
tiszteletet végzik a Nagytemplomban Szele 
György a Kőtemplomba Jánosi Zoltán, a 
Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán 
lelkészek, az Ispotálytemplomban Szabó Zol­
tán segédlelkész, a Homok-kertben Papn 
László senior és a Csapó-kertben Kovács 
János népiskolai felügyelő. — Ma, karácsony 
utáni vasárnapon a rom. katb. templomban 
az montiszteletek a következő rendben lesz- 
nek : Reggel 6 órakor misézik dr. Kovács 
István, 7 órakor Kampell József, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor a nagy-

SáJÁT
termés Riziiny

Wolafka Nándor püspök tartja se­
gédlettel, utána Kampell József prédikál, 
háromnegyed 11-kor Molnár K. Dezső raD 
sézik fél 12-kor pedig Nyári Ignác. Délután 
lei 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor 
lytánia és rózsafüzér. Este 5 órakor dr Wo­
lafka Nándor püspök szent beszédet tart, 
utana pedig az évet befejező hálaadó isten­
tiszteletet végzi segédlettel. — Uj év napján 
reggel b órakor misézik dr. Kovács István, 
7 órakor Nyári Ignácz, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepi nasv- 
misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, Plébános végzi segédlettel, utána ugyan 
6 prédikál, háromnegyed 11-kor Molnár K.
VÄ nzflí’ f - 1rkor, Ppd-'g Kampell 
József. Délután 3 orakor lytánia, utána ró-
zsaftizer lesz. — Az ágost. hitv. er. tem­
plomban ó-év napján d. e. 10 órakor Hudák 
János segédlelkész, d. u. 5 órakor Materny 
Lajos «esperes. Uj óv napján hétfőn d. e. 
1U orakor Materny Lajos főesperes mond 
istentiszteletet, d. u, 3 órakor pedig imát. — 
A gór. kath. kápolnában 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4* 
orakor vecsernye, utána ó-év esti prédikáció 
es hálaadas.
Held bST*' M0'n4r Je“5 e'jeöMte

... * A Csokonai-kör választmánya jan. 
ho 1 napjan hétfőn délelőtt 11 órakor a 
Lsokonai házban, a kör helyiségében (Hat- 
van-utca 23) ülést tart, Tárgyak: A kör 
újonnan berendezett helyiségeinek bemu- 
latasa.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
Szucs_ Lajos ev. rof. földmives Dómján 
Zsuzsannával ev. ref. Varsó Lajos ev ref 
cipész^ segéd" Fekete Rózával ev. ref..' Ko­
vács József ev. ref. házmester Máté Ágnes- 
sel ev. ref., Torna János r. kath. földmives 
Kiss Judittal ág. ev., Szabó Sándor ev. ref 
kefegyári munkás Szabó Zsuzsánnnval cv 
ref., Bányász Mihály ev. ref. kőmives se­
géd Hampel Juliannával ov. ref., Kaszás 
bandor ev. ref. fdldmives Tyukody Zsu- 
zsannával ev. ref. és Nagy Imre ev. ref. 
földmives Vida Ágnessel ev. rof.

* Katonai áthelyezések. Az első 
bonvédgyalogezredből a király Gellert Hen­
rik tartalékos hadapródot hadnagyi kineve­
zésével kapcsolatban a 3. konvédgyalo"- 
ezredhez hegyezte át. Ugyancsak hadnagyi 
Kinevezésükkel kapcsolatosan a debreceni

lAui ?UJeidhH-áfezredll0z osztották be az 
alábbiakat: Iíethely István marosvásárhelyi 
tartalékos hadapród tiszthelyettest, Reischl 
Ágoston budapesti ós Hampel Gvula buda­
pesti volt önkénteseket.

* Népesedés. Az elmúlt héten 23 fiú,
összesen 45 gvevmek született.

uUiÄ ai vuro,s ^ako8sága eszerint 
egy bet alatt 13-al emelkedett. Az ez évi
születések száma 2692 volt, mig az elhal­
také ..olo. E szerint a város lakossága e®v 
év leforgása alatt csupán csak 167^1 
emelkedett.
.. i * Rendelet a hamis bankókról.
Mostanában az ország külömböző vidékein 
hamis bankók kerültek forgalomba, amelyek 
alig kulömböztethetők meg az eredeti bank­
jegyektől A pénzügyminiszter most rende­
letet küldött az állami pénztárakhoz, igy a 
nagyváradi közpénztárakhoz is, közölve a 
hamisítványok ismertetőjcleit. Ezek az is­
mertetőjelok a következők:

1. A bankjegy német oldalának bal 
részen a saroknógyszög és a női alak feje 
között köralaku diszitmóny van. Ez a valódi 
bankjegyen a négyszöget érinti, mig a ha­
misítványon a négyszögtől hézag választja 
el es az átmenő szalagsáv ábrája látható.

80
fillér Csatiak Józsefnél.
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2. A hamisítványon különösen a női alakok 
megváltoztatott arckiíejozóse tűnik fel. A 
iönj vöt tartó alak szemei kicsinyek és ál­
mosak, szájú pedig l’erde. 3. A magyar szö­
veg a hamisítványnál „törvényes ércpónzt“ 
helyett törvényes ercpenzt és .„főtanácsos 
helyett“ „főtanácsos“ tartalmazza, 4. A ma­
gyar oldalnak alsó szélén jobb és balfelől 
álló „óO“ szám nullája a hamisítványnál 
sokkal kisebb és feltűnően ferdén áll.

A miniszter utasította a pénzkezelő hi­
vatalokat,, hogy ‘a bankjegyek elfogadása 
körül a legnagyobb óvatossággal járjanak 
cl, azokat minden egyes fizetés alkalmával 
tüzetes és beható vizsgálat alá vegyék, ha­
misítványok felfedezése esetén pedig az uta­
sítás értelmében járjanak el.

* Szilvenster-est a Brókerben. A
szórakozni vágyók részére kedvező alkalom 
nyílik vasárnap este a Dréher-sörcsarnok- 
ban, hol a virág étteremben mulatságos 
Szilveszter-estély lesz. A kedélyes mulat­
ságot fokozza az, hogy a vendégek közt 
malacot, és pezsgőt fognak kisorsolni, még 
pedig úgy, hogy legalább minden 20—25-ik 
vendég, nyer egy malacot vagy egy üveg 
pezsgőt

* A Munkás Dalegylet f. hó 26-án 
tartott dai estélyén felülfizetni szívesek vol­
tak a következők : Németh András ur 20 
kor., Öimkovits Sándor 2 kor., Frederi 
Gusztáv ur 2 kor., Vacka Róbert ur 1 kor, 
40 fül., Öimkovits György 1 kor., Schubert 
Ferenc ur 60 till., Halász Árpád ur 60 fill., 
Keresztúri Lajos ur 20 fiit, 'miket ezúton 
is köszönettel nyugtáz az Elnökség. Ugyan­
csak estélyünk alkalmával rendezett tom­
bola játékban nyereménnyel behozattak a 
következő számok 389, 391, 376, 206, 411, 
270, 468, 493, 66, 379, meiy számokra eső 
nyeremények átvehetők 1906. január 3-ig 
Horkai. . Lajos elnök úrtól Ispotály! fiú­
iskola.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Szűcs 
Mihály ev. reí. 6 éves, Mészáros Juliánná 
öv. rcf. 7 éves és Kovács József ev. ref. 
56 éves.

* Lics-Ioca. A várva-várt tél megér­
kezett. A hó lassacskán szállingózni kez­
dett, a földet fehér lepel borította. Már-már 
előkerültek a szánok is a kocsiszínekből, a 
csörgők, a korcsolyák — és egyszerre min­
dennek vége. Oda a remény; oda minden 
illúzió. A déli meleg szél következtében a 
hóból s szép fehér lepelből csúnya fekete 
lics-locs lett. Tapossuk uton-utfélen s kerül- i 
jük azt — ami fényes, ha akármilyen egye- ! 
nes is. Bosszankodunk — hideget és havat : 
várunk!

* A magyarországi munkások
rokkant és nyugdíj-egyletének helyi fiókja 
c hó Sl-én este 8 órakor, a Harangi-féle 
vendéglő éttermében társas-vacsorát rendez, 
a melyre meghívók mellőzésével ez utón 
hívja meg a tisztelt ogyleti tagokat. Részvé­
teli-jegy, a moly 1 kor. 70 fillér, Harangi 
György vendéglősnél is kapható. A ren­
dezőség.

* Köszönetnyilvánítás. Városunk fü- 
szcrkcrcskcdöi a múlt évben tudvalevőleg 
abban állapodtak meg, hogy újévkor nem 
osztanak ajándékokat, hanem az e elmen 
kiadni szokott összegeket jótékogy célra ál­
dozzák. Ez a dicséretes megállapodás a most 
következő újévre, sajnos, már nem jött 
létre. Ivoncsck Géza, Fritsch Károly és Ko­
vács Mihály urak ennek dacára fentartották 
a megállapodást s igy újévi ajándékot ez 
úttal sem fognak osztani. Az ily módon 
megtakarított összegek fejében Koncsek 
Géza ur 100 koronát, Fritsch Károly ur 40 
koronát, Kovács Mihály ur 30 koronát volt 
szives adományozni a Kereskedő-társulat 
által tervezett kereskedelmi menház javára.

A midőn nevezett kartársaimnak a társulat 
nemescélu törekvésének támogatásáért kö­
szönetét mondok, megemlítem, hogy a fü- 
szerkereskedők menház alapja a fenti ado­
mányokkal 1879 kor. 43 fillérre emelkedett. 
Zádor Lajos elnök.

* Tisztujitások Hajduvármegye 
községeiben. A központi járásban már be­
fejezték _ a tisztujitást. Tisza-Osegén biró 
lett Túri Péter, törvénybiró Simon Sándor, 
pénztáros Molnár Albert, közgyám Kardos 
Géza, esküdtek Simon András, Rózsa János, 
Kovács István és Kovács Sándor. — Vá- 
mospórcsen biró lett Haresarik Géza, tör­
vény biró Tóth Sándor, gazda Jobbágy Já­
nos, adópénztáros Nagy István, közgyám B. 
Tóth Sándor, esküdtek Asztalos Sándor, 
Perec Imre, Berke József, Bálint Lajos. — 
Egyeken biró lett Berkes Máté, törvénybiró 
Nagy János, pénztárnok Antal János, köz- 
gyám Tóth János, esküdtek Vince József, 
Berkes Bálint, Trugel Mátyás és Cinege 
György.

* Bűnös utón. Jó fogást tett Bardócz 
rendőrbiztos, a kinek tegnap sikerült Szi­
lágyi Gyula lakatos segédet több napi ke­
resés után elfogni. A jeles firma Kiss Sán­
dor csapókerti lakostól több száz korona ér­
tékű ékszert és egy takarékpénztári köny­
vet lopott el, melyet szeretője lakásán el­
rejtett. Bardócz itt fogta el a napok óta 
bujdosó tolvajt, a kit ma átadnak az ügyész­
ségnek.

* As Brake perselyek felnyitása. A
Debrecenben felállított, illetve elhelyezett 
Km ke perselyeket tegnap nyitotta fel egy 
e célra kiküldött bizottság, melynek tagjai 
voltak Márk Endre, Bészler Károly és 
Péter Gábor. Az összes perselyekből ki­
szedték az adomány összegeket, melyek 
összesen 89 korona és 6 fillért tettek" ki. 
Bizony nagyon kevés ez a múlt évekhez 
arányitva. Mikor az első óv után felbontot­
ták a perselyeket, több mint - 1000 koronát 
tudtak összeszedni. Azóta egyre drágább 
lett az élet s kevesebb a fölösleg.

* Meghívó. Schaf János tánctanitó 
1906. január 1-én újév első napján, a „Ko­
rona“ cimü táncteremben a polgári colon 
bevégzése alkalmából táncpróbát rendez. 
Belépő dij 1 korona.

* Saathmáry Zoltán könyve, az
Enyingi Török Bálint c. dráma e hó első 
felében jelenik meg. Erre vonatkozólag a 
következő sorokat vesszük: „Mindazokat, 
akik legközelebb megjelenő Enyingi Török 
Bálint c. könyvemre gyüjtőiveket kaptak s 
eddig még nem küldöttek be azokat, na­
gyon kérem, hogy a gyüjtőiveket hozzám 
lehetőleg gyorsan beküldeni szíveskedjenek, 
még az esetben is, ha azokon a t. Címen 
kívül más előjegyzés nem is történt volna. 
Számtalan gyüjtőiv van ugyanis még kinn 
s igy a nyomtatandó példányok száma felől 
tájékozást nem szerezhetek. Tisztelettel 1905. 
dec. 31. Szathmáry Zoltán (Szent-Anna- 
utca 44.)

* Nagyravágyó cseléd. Kapusi Zsu- 
zsánna is jobban szeretett öltözködni, mint 
dolgozni. Költséges passziójához azonban 
nem volt pénze, de ez nem sok gondot oko­
zott neki. Úrnőjének ruhatárát, mint a ma­
gáét használta s annyira megszerette, hogy 
elfelejtette visszaadni. Mikor a turpisság 
kiderült, szökésre gondolt, terve kivitelében 
a rendőrség akadályozta meg.

* Legnagyobb hangszertizlete és
műhelye Komáromi M. mühangszerkészitő- 
nek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hang­
szer óriási választókban ; kitűnő hurok. 
Mindenféle hangszerjavitást elfogad és tö­
kéletesen végez. Cimbalom nagy válasz­
tékban. Vételnél ingyen tanítással külön 
terem áll rendelkezésre.

Szechenyi-uíca í._s^. a. — báró Pcdmanlczky ház, a kisíemplom mellet
* nyitottam, Tisztességes, mérsékeli 

kiszolgálás mellett kérem a n. é. közönség pártfogását, -síkúk_ _ _ _ _ _ _
Tisztelettel: iái»suaamnaeZ»

* Debrecen állomás tisztikara az
állomás éttermeiben folyó évi december hó 
31-ón tombolával egybekötött tiylvester- 
cstélyt rendez, kezdete 8 órakor. A mulat­
ságra a vasúti tisztikar és családjaik hi­
vatalosak.

* Fóti Frida és Munkácsy János.
A nagy hírnévre szert tett debreceni ifjú' 
Munkácsy János most itthon időzik s mi­
előtt külföldi hangversenyutját megkezdené 
Debrecenben még egy hangversenyt fog 
rendezni, amelyen részt vesz Fóti Frida* 
színtársulatunk tagja is. Munkácsy most re- 
pertoirjának legszebb számait fogja játszani, 
azokat, amelyekkel néhány hét előtt a ro­
mán udvart ragadtatta eV Eljátsza többek 
közt a Paganini D dur versenyt és a Mózes 
ábrándot, est a fenomenális technikai mü­
vet egy húron. A hangverseny hire bizo­
nyára széles körben kelti fel az érdek­
lődést.

* Nagy Szilveszter-estély lesz ma
este az Axurol királynő szálloda éttermei­
ben. Rácz Károly zenekara személyes ve­
zetése mellett hangversenyt rendez. Minél 
tömegesebb látogatást kór tisztelettel: 
Hauer Bertalan.

* As István-gcsmalom munkásai
dalestélyüket ma este tartják meg a Margit- 
í'ürdő dísztermében a következő műsorral : 
I. Erdei dal, Wolkmann Róberttól. 2. Új 
kuruc dalok, Lányi Ernőtől. 3. Víg monolog, 
előadja : Gaál Gyula ur. 4. Népdal egyve­
leg, Hódositól. 5. Bakó Zsófi (Rózsási László 
költeménye), szavalja Forgács Kálmán ur. 
6. Rákóczi-induló, Embertől.

* Legnagyobb zongora-terma Ko­
máromi M. mühangszerkósziíőnek, Piac-utca 
49, főpostával szemben. Leghírnevesebb 
gyártmányú zongora, pianino és harmonium 
részletfizetésre is. Zongorák javítását, rövidre 
vágásút szakszerűen eszközli. Zongora-han­
golást művésziesen, vidékre is. 1906. évre 
szóló árjegyzék ingyen. Gramophon nagy 
választékban részletfizetésre is.

* Rgy bútorozott külön bejáratú
szoba január 1-tól kiadó Kossuth-utca 25-ik 
szám alatt.

* 52r5 ős egáasség a gyermek kincse, 
mert igy lesz ellentálló a fertőző betegsé­
gek csirái ellen. Hogy pedig erős és egész­
séges legyen, igyék a hidegebb évszakban 
Zoltán-féle csukamájolajat, melyet .szívesen 
vesz be, mert ize, szaga nincsen. Üvegje 2 
kor. a helybeli gyógyszertárakban.

* Uj virágótterem a Dréber sörosar- 
nokban, ünnepélyes megnyitása Sylvester- 
estélyén. Márkus Jenő vendéglős egy telje­
sen uj, díszes termet rendezett be, melyet 
ajánl társaságoknak bankettek, lakodalmak 
és minden mulatságra. Összejövetelekre al­
kalmas tkülön bejáratú díszes uj terem. 
Cime: Virágterem.

* Sörkeresksdelmi központi iroda 
Debrecenben. A ,,Magyar Sörkereskedők 
Országos egyesülete“ Budapesten a Keres­
kedelmi Csarnok helyiségében e hó 26-án 
országos gyűlést tartott, melyen Fürst Ödön, 
debreceni sörnagykereskedő elnökölt, kinek 
indítványára a kongresszus egy, Debre­
cen városára is kiválóan fontos hatá­
rozatot hozott. — Elhatározta ugyanis, 
az egyesület, hogy a magyar sörkereskede­
lem fejlesztése, érdekeinek megvédése és 
érvényre juttatása és esetleges jogi segély 
nyújtása céljából Debrecenben létesít i a 
központi irodát, melynek vezetésével Fürst 
Ödönt, az egyesület agilis alelnöfeót és dr. 
Spitz Lipót debreceni ügyvédet, utóbbit tit­
kári minőségben, bízták meg. Debrecen 
lesz tehát az a központ, a hol az egész 
magyar sörkereskedelem szálai összponto­
sulni fognak az ország egész területéről. Az 
egyesület elnöke tudvalévőén Vörös László



keresk. miniszter volt, ki azonban, mint­
hogy a miniszteri állásával az elnöki 
tisztség összeférhetetlen volt, leköszönt 
s most az egyesület diszelnöke. Helyét 
az egyesület nem is tölti be mindaddig, 
mig a politikai viszonyok változásával azt 
ismét elfoglalhatja. A központi iroda már a 
napokban megnyílik Debrecenben, Piac-utca 
38. szám alatt és működését megkezdi. A 
debreseniek különben is derekasan kivették 
részüket az országos gyűlésen, melynek 
egyik fontos tárgya volt a debreceni sör- 
kereskedők együttes indítványa a vasárnapi 
munkaszünetről intézkedő miniszteri rende­
let módosítása tárgyában.

* Pénzköicsönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyósittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége “■ Debrecen, Csapó-utca 
12. sz. a.

* Ingatlan forgalmi és Földhitel 
Intézet Debrecen Hunyadi-utca 17. sz. (a 
vasúti állomástól egyenesen bevezető utón). 
Olcsó kamatú törlesztéses kölcsönöket, 
földbirtokra és házakra a legelőnyösebb 
feltételek mellett igen rövid idő alatt esz­
közöl. Drágább kamatú meglevő kölcsönö­
ket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmen­
tesen bárkinek azonnal ad. Tisztelettel 
Groszmann és Mandel.
Tx * n?1 keretezteaaiik képeinket?
Lám Sándor üveg- és poroellán-üzletében, 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek 
Olcsó árak.
,** . F1 azobáb<íl állő utcai lakás, 
két istálló, udvari valamint pinceraktárak 
Hatvan-utca 70. szám alatt minden órán 
kiadó. Ugyanezen ház kedvező feltételek 
mellett eladó.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estély,
Regények, dlszmüvek, uj és ódon könyvek 

Füvőazkort'-u. i4aphat6k Harmathy könyvhetében,

tnmwK s?ere°0semalacok és tréfás kedélyderltő 
,Me°tze Henrik újdonságok áruházában kaphatók a legolcsóbban.

* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­
ban legolcsóbb árakban Halmágyl-féle áruházban.
........ * A .Mres Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását
knlfoldon is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
megtopó gyors. - 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
nagy rerenoz gyógyszerősznél, Debrecen, Kossuth- 
utoa b. sz. ,Aranyegyszarvue gyógyszertár.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
fele pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfínomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom­
lóssy Lajos, Kun Márton, Mentzo Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

* .?ém°tU J6z?ef fényWpisz műtermében 
(Piac',u; f2\> Lamprecht-palota) a legszebb platin 
matt képek is egy árban készülnek a fényes kópok- 
nyitva mu^erem vasarnaP és ünnepnapokon is estig

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és koszvónyes betegek részére a hires Királv- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
rjőhányszon bedorzsóléa teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferono 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca! „Aranv 
egyszarvú“ gyógyszertár. y

A nőegylet estélye.
Babakiállitás a Bika dísztermében.

Debrecen, dec. 31.
A debreceni jótékony nőegylet tegnap 

este fényesen sikerült estélyt rendezett a 
Bika szálloda disztermóben, amely már este 
fél nyolckor nagy érdeklődés mellett vette 
kezdetét.

Ez az érdeklődés annak a babakiálli- 
tásnak szólott, amelyet Letzter József rend­
kívül ügyességgel s nem kevesebb találé­
konysággal rendezett. Apró kis édes gyer­
mekek különféle baba kosztümökben állot­
tak nagy skatulyákban, éppen úgy, mint, a 
boltokban. Csakhogy ezek az eleven, édes 
kis angyalok gyönyörűek, mosolygósok, el- 
ragadóak voilak. Elragadóak olyannyira, 
hogy tombolt a közönség és négyszer egy­
másután kellett a függönyt felhúzni, hogy 
a közönség gyönyörűsége legalább kis rész­
ben kielégítést nyerjen.

Babák voltak dobozokban: Szunyogh 
Duci, Okoliesányi nővérek, Than Babuci, 
Bodnár Tibor, Jármy Margit, Nagy Böske, 
Feczkó Adrien, Szalay Gyuri, Popovics Ju­
liska, Freller Miéi. Hintán ült: Geiger 
Magda. Magyar leány kosztümben: Than 
Giziké, Bakos Sárika. Csikós ruhában: 
Geiger Pál. Tóth fiúnak: Peezkó Pál. Bo- 
liocoknak öltözött babák voltak: Zilahv 
1 ah, Békés Pistuka és Szalay testvérek. 
Matróz kosztümben voltak: a Fráter test­
vérek, Nagy Erzsiké és Kovássy Ilonka. 
liococcoban: Szilágyi Margit és Baloghy. 
Tiroh kosztümben: Nagy Dezső. Kis ko­
csiban ült: Hegedűs Kata és Dicsőfi lelkész 
kis leánya. Es a babakiállitás árusítói: Po­
povics Mariska és Nagy Irén.
„.I A, babakiállitás után gyönyörködtető 
táncot lejtettek : Szabó Kata, Kálmánczhey 
Kata, Komlóssy Rózsika, Békéssy Ilonka,
1 enzes Ilonka és Zádor Irén. Viharos tapso­
kat kaptak, úgyszintén Szabó Elek is tréfás 
monológjáért. Majd Fóti Frida énekelt 
hatásosan is a színtársulat két tagja nevet­
tette a gyermekeket a Paprika Jancsi 
színházzal.

A műsor után vacsora s utánna Ma- 
gyariók pompás zenéje mellett tánc követ­
kezett. Az estélyen megjelent hölgyek név­
sorát tudósítónk a következőkben állította 
össze:

Asszonyok: Dr. Váradi Szabó Já- 
nosné, dr. Tüdős Jánosné, Bakos Tiborné, 
Lestyán Adorjánná, dr. Kovács Józsefnó, 
Horváth Bálmtnó, H. Nagy Eleknó, Luby 
Lajosnó (Szathmár), Butykay Menyhértné, 
nuzás Miklósné, Poroszlay Lászlónó, Po- 
P°™s Péchy Kálmánné, Péehy
Mártha^ Oláh Miklósáé, Kovács Nándornó, 
Okoliesányi Miklósné, Veszter Istvánué, Sz! 
Kendelovits íamásné, Fitchs Lajosnó, Ge- 
bauer Ferencné, Gebauer Károlyné, Bodnár 
Gézanv, Jármy Tamásné, Lengyel Rezsőnó, 
dr. Czegledy Mihályné* Somossy Miklósné,
„7. ,M*n(iorné, özv. Varga Ferencnó, dr.
I etzko Ernóné, Szathmáry Mihályné, őzv. Ve- 
resnó Szathmáry Teréz, Bory Bélánó, Demet- 
rovits Pálné, Eritz Ernőné, Leszkay Ferencné, 
Geiger Simonná, Bacsó Pálné, Szutor Fe- 
öT* ?>üpsi Kálmánná, Luksz Albertné. 
Szőllősy Rezsőnó, Olcsváry Lászlóné, dr, 
Irinyi Istvánná, Vinnay Gázáné, Kubay 
Alajosné, fodor Józsefné, Kovaliczky An- 
talné, Aczel Gózáné, özv. Pós Gyulánó, dr. 
Baikányi Edené, Vecsey Zoltánná, Miskolczy 
Jenőné, Nagy Zsigmondné, dr. Király Fe- 
rencne, Weszprémy Zoltánné, dr. Ábrahám 
Dezsőné, Szentkirályi Tivadarné, Letzter 
Jozsefne, Pénzes Sándorné, Horváth Mi- 
báJyné, Than Gyuláné, dr. Hőndl Vilmosné, 
özv. Szabó Antalné, özv. dr. Dávidházy 
Imréné, Majoros Béláné, Kontsek Gézánó, 
ozajary Kajosne, Sepsy Dezsőné, Fazekas 
Sándorné, Vegh Gyulánó, Bernáth Kál- 1 
mánnó, Lápossy Ferencné, Rutter Emilnó, 
ozv. Mayer Ottóné, báró Eötvösné, Szabó 
Miklósné, Zádor Lajosné, Szabó Kálmánné, 
Nedeczky Ferencné, Békossy Lászlóné, őzv. 
Szabó Jánosné, Györfiy Aladárné, Löfkovics 
Mártonná, Beroncsi Jánosné (IL-Nánás), dr. 
Hegedusne, Miskolczy Lajosné, György 
Lajosno, dr. Nagy Lajosné, dr. Fráter Im- 
réné, özv. Kerekes Gusztávnó, Rázsó Ist­
vánná, Gara Alajosné, Békés Lajosné, Zi- 
lahy Gyuláné, Géresi Kálmánné, Killer

Edéné, dr. Csíkos Sándorné, ifj. Kardos 
Lászlóné, dr. Bruckner Ernőné, Olcsinszkv 
Mina, Gál Józsefnó, Gál Elekné, özv. Ná- 
nássy Gáborné, Hegedűs Isivánné, Bánó 
Lehelne, Csanak Jánosné, Szűcs Gézáné, 
Benyáts Emilné, Komlóssy Arthurné, Kom- 
lossy Dezsőim, özv. Tóth Gyuláné, Sároesy 
Lászlóné, Csanak Józsefné, Kardos Lászlóné, 
Kolozsy Lélánó, Benyáts Emilné, Faragó 
Gózáné, Bisothka Gáborné, Des Centes 
Hennkne, Szabó Sándorné, Dalmy Tiborné, 
ozv. dr. 1 allay Miklósné, Boaznay Istvánné.
T - , mV0K:r p°P°vics Mariska, H. Nagy 
Irenke, likos Mariska, Veszter Lili, Lengyel 
Ilonka, Somossy Kata, Bay Katica, Geiger 
tiuaa. Szathmáry Irén, Domotrovics Duci, 
Entz Palika, Bacsó Margit, Szutor Izabella 
és Margit, Lux Olga, Kubay Mariska, Pós 
Margit, blotter Fáni, Fodor Ilona, Veesev 
Berta, Kálmánezhelyi Katinka, Vidovich 
Georgine, Kubok Erzsébet, Pénzes Ilonka, 
Balázs Olga, Mayer Blanka, Eckenborgcr 

t, Zádor Czenei, Szabó Kata, Békéssy 
Ronka, Gyorffy Uns, Szabó Margit, Vevouka 
es íren, Kovács Margit, Huzly Lujza, Csikós 
Anttka, Rozsika es Margitka, Kerekes Paula 
Beroncsy Margit, Hegedűs Margitka, Benyáts 
Lrzsike, Komlossy Rózsika, Fráter Erzsiké, 
Csanak Margit Percei Karola, Bosznay 
Ilona Schaitár Mariska (Budapest), Bisothka 
Rózsika, Ljfalussy Vera, Rutter Sarolta és 
Ilonka, Dos Combes Gizi.

Vasutasok ajándéka.
Emlék a volt üzletvezetőnek.

A Tóin ay-album.
Debrecen, dec. 31.

A vasutasok díszes ajándéka, a Tolnáv­
al1™ elkészült. A remek munka a mai 
naptól kezdve bárki által megtekinthető 
Letzer József fényképész műtermében.

A vasutasok áldozatkészsége nem is­
mert hatart, hogy szerctetükuek, melylrel
f0°nna^- Ko,muLiráut viseltetnek, méltókép­
pen adjanak kifejezést. Hosszú hónapok fá­
radságos munkája kellett ahhoz, hogy az 
Mbum olkeszlüjön. Mert a munka csak las­
san haladhatott előre. Do dolgoztak rajta
ÜSSTpÄ * ^

Egy yiirines szalon asztalkán áll az 
a bum, mely Tarján Oszkár budapesti szob-
fiíSnmte^ e-iSf®n?t ¥szült Az erős bőrkötést 
finom kivitelű dombormű disziti, arauv vá­
gású lapjain mesés csoportozatban van cl- 

ThÍuZtVRt0bib Száz vasúti tisztviselő arckéno. 
Lzeket Basch Árpád művészi aquareljei kü- 
v?tlK»melj7ekct az üzletvezetőség művész 
gárdájának Burger Izsó, Drumár János 
Krisztián! Sándor, dr. Dzurilla Béla, Fe- 
renczy Jenő, Laszgallner Oszkár és Márk
vSto* fel p Uti° tész6lt fa«m6=yel

A címlap díszes karton lapján néhány 
ajanlo sor alatt Tolnay a család nemesi ci-
teri keázLmvtl.SZmt6n BaSCh Arpód mes-

A fényképek elkészítésével Letzter 
«moT-Vi!la8yba1n .hozzájárult a mesterem
SÄÄÜommt AnU-1» w

. „A .di^6? albumot január 14-én küldött-
KnrnfKtre-VmUIxlBUdaP!Stre’ ho1 Tolnay

Kornalnak ünnepélyesen fonják átadni

TÁVIRATOK.

Hölgyek figyelmébe I
Az orosz forradalom.

• 1 e¥fo* dccomber 30. Varsói magán- 
jolentesek szerint a külfölddel valóforgSoin 
meg mindig nincs helyreállítva, mert a

Mérték után készítek a legutolsó divat sze- 
nnt Bah és színházi belépek, ayszinféu bundából és 

«ItórbéMztós szerint átaláffl MSnyos árért
" 13 ** A .TOS»•■ntli-ii. fisa» M*5e



ti DEBRCZENI ÚJSÁG 1905 december 81
Varsó-Skiernievifio közötti vasúti vonal meg 
van rongálva. Az este a katonaság néhány 
torlaszt minden olleritállás nélkül szétrom­
bolt. A katonaság ez alkalommal öt sor- 
tüzet adott, do senki sem sebesült meg.

London, december 30. A legutolsó 
moszkvai jelentések szerint a helyzet lénye­
gesen javult. Végleges hir azonban még nem 
érkezett, . hogy a fölkelők a fegyvert letették. 
Ugylátszik, hogy az immár ogy teljes hót 
oia folyó harcoktól a küzdő felek mindkét 
részen tőbbé-kevésbbó kimerültek. Valószínű, 
hogy a forradalmárok, miután erejüket és 
szervezetüknek tökéletességét bebizonyítot­
ták, egyelőre meg vannak elégedve és más 
kedvezőbb alkalomra várnak, hogy a küz­
delmet megújítsák.

Kassa és Pongrác.
Kassa, dec. 30. Kassán ugyan­

csak zavaros a közigazgatás. Hol a 
1 őispán tartat magának közgyűlést, 
hol a városatyák. Tegnap a város­
atyák formális közgyűlést tartottak 
s a Pongrác elnöklése mellett meg 
nem tartható legutóbbi közgyűlés 
tárgyait szép rendben letárgyalták. 
Pongrác sürgöny űzött azonnal 
Kristóüynak, hogy az összes hatá­
rozatokat semmisítse meg.

A makói alispánok ügye.
Makó, dec. 30. Csanádmegye mai köz­

gyűlése Hervay felfüggesztett alispánt a 
mugyo díszpolgárrává választotta meg, este 
pedig a tiszteletére fáklyás ünnepet rendez­
tek. Kimondták továbbá, hogy Farkas 
Lászlót nem ismerik el alispánnak.

A békekötés meghiúsult.
Budapest, dec. 30. Egyik 

délutáni lap jó forrásból arról ér­
tesül, hogy a békekötés meghiú­
sult. Lukács László békepontjait 
Andrássy Gyula gróf elutasította s 
így Lukács László visszavonult a 
további akció elől. Bánffy Dezső 
bárónak az ellen van kifogása, 
hogy a béketárgyalásoknál a ve- 
zérbizotíság több tagját mellőzték 
s erre ki is fog terjesztkedni új­
évi beszédében.

Turóc nem installál.
Tnróc-szentmárton, december 30. 

Turócmegye mai itteni közgyűlé­
sén kimondta, hogy Köcsön La­
jost nem installálja s főispánnak 
el nem ismeri.

A regény vége.
Páris, dec. 30. Kóburg Fülöp és Lujza 

hercegnő között megállapodás jött létre, 
hogy ugyanis mindketten kölcsönös ellen­
szenv miatt beleegyeznek a válásba. Fülöp 
felemeli a hercegnő apanázsát s kártérítést 
nyújt neki.

A főváros és az önként befizetett 
adók.

Budapest, dec. 30. Kristóffy bel­
üg,vér ma magához rendelte Hal­
mos polgármestert, kijelentvén, hogy 
az önkéntesen befizetett adók elfo­
gadására kényszeríteni fogja a vá­
rost, ha másképen nem, hát akkor 
Márkus főpolgármesterre ruházza

át az intézkedés jogát. Halmos úgy 
nyilatkozott, hogy most már a za­
varok elkerülése céljából célszerű 
volna az önként befizetett adókat 
elfogadni.

A békésmegyei installáció.
Katonaság által me^,y.vallott város.
Összeütközés katonaság és polgárság

között.
— december 80.

(Saját tudósítónktól.) B.-Gyulán 
ma volt Békésmegye darabant 
főispánjának a beiktatása, ami 10 
megyei tag árulása révén sikerült is.

Békés-Gyula valósággal meg­
volt szállva katonasággal. 120 csend­
őrön kívül volt ott óriási számban 
közös huszár,ság, gyalogság, honvéd 
huszárság és gyalogság stb. — A 
csendőröket Csáky debreceni csend­
őrparancsnok vezette 8 csendőr­
tiszttel.

A katonaság a polgársággal na- 
gyón brutálisan viselte magát. Több­
ször attakiroztatott s egy gyümölcs­
árus asszonyt a lovak összetapostak, 
egy iparoslegényt pedig összevag­
daltak.

A megyeháza meg volt szállva 
csendőrsóggel. Fél 8 órakor jelent 
meg a főispán, Grecsmarik János 
a iütetlen teremben. Közönség nem 
volt az installáción csak 10 szarvasi 
és csabai megyebizottsági tag és a 
főispán sógora Fux Béla ügyvéd.

Utóbbit tb. főjegyzőnek nevezte 
ki Grecsmarik s letette az esküt.

Ezalatt az utcán folytonosan 
zavarogtak. Mikor a 10 megyebi­
zottsági tag lement a teremből, az 
összegyűlt közönség nekik támadt 
s csak a csendőrség mentette meg 
őket az ütlegektől. De leköpdöstők 
őket igy is.

A főispán, aki a Komló szállo­
dában volt szállva, kocsin ment 
szállására. Kocsijának ablakát be­
verték s megzáptojásozták.

A főispán nem is utazhatott el 
a rendes vonattal, csak délután 
helyiérdekű vasúton Csabára s on­
nan Budapestre.

A hangulat Békés-Gyulán még 
este is izgatott volt. A közönség két 
huszárt lehúzott a lóról s elverte 
őket. A tömeget at a k kai verték 
széjjel.

Milyen lesz az uj esztendő?
Jövendölés az 1906. évre.
.Sirius“ jövendölése szerint a jövő évi 

január hónapban a tartós és száraz hidegtől 
egyáltalán nem kell tartani, mert hó, esci és 
köd váltakoznak, itt-otl pedig szélvihar hava­
zással. Februárban az idő hideg, sőt több na­
pon át viharos és szeles. Február 9-ikón első­
rendű kritikus nap, teljes holdfogyatkozással, 
melynek kezdete nálunk is látható lesz este hat 
órától 10 óra 40 percig. Kilencediké után vi­
haros, hideg szél, több helyen hócsapadékkal.

E hónap második felében már enyhébb idő
várható, holyenkint havasesővel.

Márciusban az idő b'deg, szeles, esős 
ködös, némely napon viharos eső, hó csapa­
dékkal. Tizenhetedikétől kezdve szép, onyho 
idő várható, köves esővel. Áprilisban az Idő­
járás szeszélyes; eső és hó csapadékok vál­
takozna^ a következő napokon : 2., 4. 5., 6.
7., 9., 13., 14., 15., 19., 26. és 28-án. Egyes 
napokon viharos szelek várhatók. Május szép­
nek Ígérkezik, itt-ott zivataros esőkkel. Csa­
padékos napok a következők : 6., 7., 8., 9., 13.,
14., 15., 21., 25. és 26-án. ’

Junius átlag véve száraz s esőben sze-

Julius egyáltalán meleg lesz, de kissé kedve-

Augusztus csapadékos, de zivataros esők 2., 
ti,, 4., 7., 10., 11., 12., 16., 17., 22. s 24-én vár 
hatók. Szeptemberben az időjárás eléggé szép­
nek kínálkozik, itt-ott zivataros esővel. Második 
fele már szeszélyesebb, amikor is hűvös, vi­
haros szelek, köd és gyenge éjjeli fagytól kell 
tartanunk. Váhozik az idő 1., 2., 3., 8.!’ 9., 16.,
19., 22., 24. és 29-én.

Október átlag véve csapadékos, esős, 
ködös, hűvös és viharos, szeles; de azért né­
hány szép napra is számíthatunk. November 
hideg, viharos szelekkel, itt-ott eső és hó csa­
padékokkal és ködös napokkal kezdődik. E 
hónap első felében köves hó csapadék, második 
fölében eső és hó várható. Hideg és viharos 
szelek 19., 20., 24., 26., 29. és 30-án lesznek 
észlelhetők. December csapadékokkal kezdődik, 
cső, köd, viharos szél váltakozik. Ez évben 
fehér karácsony, és földrengések fognak be­
következni.

Éjjeli posta.
„ Villamos kocsik összeütközése.

(Éjjeli express tud.) Parisból táviratozzak: 
Az Avenue de le Repubíiqu-en az este kát 
villamos kocsi összeütközött, miközben 18 
utas megsebesült.

Újabb beszüntetett dotáció. (Éjjeli
express tud.) Nyíregyházáról táviratozzak : 
A belügyminiszter Szabolcs vármegyét meg­
illető állami javadalmazásának folyósítását 
e hó 22-én kelt rendeletével január hó 1-től 
beszüntette. Minthogy azonban a vármegye 
közönsége ennek bekövetkezését előre látta, 
a tisztviselői fizetések biztosítására 238.000 
koronát adott össze, ezzel a tisztviselők 
fizetése több mint egy évre biztosítva van 
s már január elsején is ki-ki megkapja a 
maga illetményét.

Zsidó parlament. (Éjjeli express 
tudósítás.) Londonból írják : Külö­
nös terve van egy Beíischa nevű 
férfiúnak. Legutóbb azt az eszmét 
pendiíte meg, hogy egy zsidó par­
lamentet kellene alapítani, amely a 
zsidók ügyeit ellenőrzi és intézi, a 
londoni főrabbi titkára kijelentette, 
hogy ezt a fontos kérdést január 
második felében fogják tárgyalni. 
A parlament fedő Iga lesz, hogy ily 
borzalmas eseteket, mint például 
legutóbb Oroszországban történtek, 
meggátoljanak és az üldözötteknek 
anyagi segítséget nyújtsanak. A 
parlament legalmasabb helye Frank­
furt. A londoni központi templom 
rabbija is pártolja az indítványt. 
Szükségesnek tartja a parlamentet, 
mert a zsidóknak reformokra van 
szükségük. Oroszországban sok in­
telligens zsidó van, de azért a zsi­
dóság nagy része is oka az előfor-

részesiil IS s Ä M i n aki, férfi *'8 gyermek ruha szükség-
minden vevő U J 6 W I ü letét a ruha nagy áru-nfBRPri'Pw ö í „ „ . .. . , 9 Jiazaban vásárolja,E H F< c z h N’ p 1 c 1 “ 11 1 c 1 a 6L» mosí “Jonnan őpölí 3 emeletes Flsnher-palotáfcan, Szenf-Anna-ulczá’/at szemben



1903 december 81. DEBRECENI ÚJSÁG

dalt vérengzéseknek, a zsidókat 
sokaséin figyelmeztetik hibáikra, 
mert tanítóik és papjaik függnek a 
gazdag zsidóktól.

Életuntak. (Éjjeli express tudósítás.) 
Az újpesti Bzunjogszigeten, az esztergomi 
vasún híd alatt átlőtt halántékkal, halva 
találtak ma reggel egy öreg embert, a kiről 
a nála talált iratokból megállapították, hogy 
J&jral Karolynak hívják, hetven kőt éves volt 

-1 *?l. időben foglalkozás nélkül
szűkölködött. A holttestet beszállították a 
rákospalotai halottasházba. A boncolás fogja 
kideríteni, öngyilkosság történt-e, va«y sze­
rencsétlenségnek lott-o áldozata. — A na- 
pokbau eltűnt Pozsonyból Schwarz Fiilön 
könyvkereskedő. Családjának azt irta, hogy 
Budapestre utazik s öngyilkossá lesz, mert 
gyógyíthatatlan betegsége megunatta velő 
az esetet Hozzátartozói a levelet átadták a 
rendőrségnek, amely kinézésűről értesítette 
a budapesti főkapitányságot. Most város­
szerte keresik az életuntat.

Nagy éhínség Japánban. ("Éjjeli ex­
press tud.) Londonon át Tokióból' érkezett 
sürgöny újabb adatokat közöl arról a nagy 
éhínségről, mely Japánt fenyegeti. Az fj- 
szaki tartományokat, melyeknek, a lakossága 
közel 3 millió, a legvészesebb éhség fenye­
geti. \ lyadi tartományban negyedmillió cm- 

az ddség. Kukushinában pedig 
oUO.OOU emoernek semmi keresete sínes. 
Lgoszben véve GS0.000 ember olyan hely­
zetben van, hogy hacsak igen erélyes és 
gyors segély nem jön, az éhhalált ki nem 
kerülheti.

In&fttlanok forgalma.
Gerőczi János és neje Nagy Juliánná 

veszik a debreceni 2341. sztjkvben ioglalt 3 
hold 774 négyszögöl ujosztasu földet Boruzs 
Bálinttól 1720 kor.

Horváth József és nejo Horváth Ju- 
lanna veszi a debreceni 3240. sz. tjkvben 
foglalt Kandia-utca 19. sz. házat Bihari 
László és neje Kis Irmától 10300 kor.

J.őrözs Balázs és nejo C.’zibcro Ágnes 
veszik a debreceni 4525. sztjkvben foglalt 
rjo3 négyszögöl majorsági földet Barcsai 
Istvántól 13-40 kor.

Makai Ferenc és neje Szilágyi Eszter 
veszik a debreceni 2757. sz. tjkvben foglalt 
íri0. -A'.,38, négyszögöl ujosztasu földet 
Makai Mihály és társaitól 5228 korona 22 
fillérért.

Vásárhelyi Sándor és neje Makai Ju­
lianna veszik a ^debreceni 2757 sztjkvben 
ioglalt ö hold 1050 négyszögöl ondódi föld I 
nyoJckilenced részét Makai Mihály és tár- 
sáltól 4.422 korona 24 fillérért. I

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elmebajos gyilkos. A nagy­

cserei gyilkosság egyik tettesét teg­
nap szabadláb] a helyezték. Október 
végén — mint annak idején meg- 
írtuk — a Nagycserén halva talál­
tak Bácsi Bálint gazdálkodót. A 
megindított vizsgalat hamarosan 
megállapította, hogy a gyilkosságot 
Bacsmak Béla nevű fia és kocsi­
suk, Madarász Sámuel követték el 

jr kiket le is tartoztattak, a kihallga­
tás során Bácsi olyan zavaros fele­
leteket adott, hogy szükségessé vált 
elmebeli állapotának megvizsgálása. 
Dr. Isoó János törvényszéki orvos 
most fejezte be a vizsgálatot s me<y- 
állapította, hogy Bácsi Béla nem 
epeimé jü. Az orvosi vélemény alap­
ján a Bácsi ellen emelt vádat el­
ejtette és az apagyilkos fiút szabad­
lábra helyezte a törvényszék.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Apr. búza 1906. 17.14 (.100 kgr.-ként)
Okt. búza 190b. 16.74
Apr. rozs 1906. 14.14
Apr. zab 1906. 14.28 ”
Máj. tengeri 1906. 13.60 ”

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 795.50 
Osztrák hitelrószvcny 681.25

CSABE3S.
©iga.

— Regény. —
írta: Than Gyula.

(Folytatás.)
, ~ Van> méf, Pedig rövidesen. Ha a
hitelezők nem zaklatnak, zavartalanul foly­
tathatom le pénzügyi spekulációimat.

— Igazad van.
— Nos hát ón már folytatom is és 

nem telik bele pár hónap, az eredmény is
Q16gi6SZ.
,,, ~ Segítsen az ég ! Addig tehát hasz­

náld tetszésed szerint az Írást. Örömömre 
íog szolgaim, ha sikert hoz a to számodra.
• * anP Y°^ az ő beszélgetésük az ok- 
iratról. Azután nem esett szó róla egyszer 
sem. Mindegyikük el volt telve a maga 
boldogságával. Béla menyasszonya, a szép­
séges Olga mellett maradt, a sógora pedm 
™.es^et regélt a feleségének arról, hogy a 
leírni! hónai nagyobb vagyont mi képen fog­
jak felhasználni.

A feleségének volt is egy megjegyzése 
ami szeget ütött a gyáros fejébe. ’

Annak az iratnak ■— úgymond — 
van egy fontos része, amely miatt ugyan 
hosszú ideig várhatunk még erre a vagyonra.

— Es ez ?
., r Ho"y a va"y°n csak a Tarlai halálaután lesz a miénk.

■— Persze.
„ ~~ Ydö mikor lesz az ? Tarlai még erős, 

egészséges ember. Tiz évig is olélhet."
" Mondasz valamit. Az a boldogság 

pedig, hogy Olga az ő kedve szerint ment 
férjhez, még meghosszabbítja az éleiét. Bá­
natos lelkét öröm váltotta fel.

— A gyönyörűség, amely reá gyer­
mekei között vár, mindenesetre riyugodtabbá 
teszi az életét,

— Igaz! Igaz! Mind igaz ! Jó volna 
visszacsalni Fiúméba. Ott sokszor panasz­
kodott, hogy a kiima árt az egészségének, 
-ló volna gyakori tengeri útra vinni.

— Igen, de hogy ?
— Biz ez nagy kérdés.
— Tarlai nem hagyja cl. gyermekeit.
— Es ha elhagyná ? . . .

I lehQt^ Akkor bizonyára több reményünk

— Nos hát elfogja hagyni.
— V an valami terved ?
— Igen.
— ilyen hamar.

A pillanat hatása alatt született.
— Es mi az ?

, , ", Rögtön beszélek vele. Megmondom 
bebeszelcm neki, hogy a fiatalokat hagyja
S ITl “agukba. Jöjjön hozzánk, 
fart karokkal fogadjuk. Pompás kirándulá­
sokat fogunk rendezni. Meséket regélek neki. 
felébresztem benne a vágyat. Meglásd nem 
megyünk magunk haza. Velünk jönnek 
1 arlayek is. Es ha velünk jönnek, lesz rá 
gondom, hogy ott is maradjanak.
siker. MeSter vagy 1 J=y biztos a 

(Folyt, kőv.)

Atfi” "«»a»«« 1,4
hsEJ°k,',:J'sl!l‘ik’i‘tntí itiuÉ

^FÚLSVÁm 1.1
~= DEBBECZEN, s- M

fiyi KMtíiB-o. i, íz. n mm*».
l'ljVilbmcsüigojsáiol;, mii- lÉ 
^szeret és feiszantfésái f|

raktára, -st

™ NAPTÓL Klállilás
menyasszony! es alkalmi ajándéklárosakat

olcsón lehet vásárolni a ”

Bndftp®stl Koronis Árn&ázb«iii
Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota.)

Pónztároákat^Vl^mo^dohányró'^As^alkákatAlrAkészIeUík^et, Isrös“boros“elé“« é^moídö’k fi *
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Sohöa Márkus.
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Sancis&ola
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, kogy 
1906 évi január hó 2-án, kedden, 
az iparosok, — 8-án, szerdán, 
a polgárt íijak részére uj tánc­
tanfolyamot nyitok. Behatáso­
kat elfogadok a mai naptól. — 
Tisztelettel: Schaff Jóroos. 
okleveles tánc,tanító. 1962

Wee osóplő garnitúra. Ispotályai.r %.
A. BíO.'WiQtKREKT hátulján egy hizlaló eladó.
, Ihfe-ki-u-. 15.____________ 4439
&J8Ä13®Q$di'K5$S tteíwtö hátasán 6 hold xna- 

jorságt fö'W; $!»<?&. Értekezhetni Csapó-utca 
. y>'-. m. 4486

A %Om'AJ£mP Sí., sz„ ház «s «ad 150 nógy- 
rmí'Sf^, közel s keí’egyárho-z. eladó, vagy bérbe 
JíüadP rrtíírei. l-Óre. Értekezhetni Timár-utoa 
JQl. sz'.. _______  4441

K.1TÚ1S0 eStezbsgedö két vonóval s tokkal el­
süti» ffüséeheoyi-Uk &. Keresztőpülot. 444^

fkiél te Wjtiosm J6 tr* vM 
hútorrrasckat, helyben és
Tklékett jYStSiMs mellett, 

íüiHlSéfll* s-zjyaStyukat. nagy választékban, a 
llUgdlssdltiíi teítit wsGNit Mszitek, úgyszintén
trtKEryesetékeket és sativa- 
%odkaifÍ9£(áí8S^osaBa Javítok. 
tSségeÜS gagwitar^&at és
esaÜBdeOTféle gazxSasági gé- 
pdfcs&r s eíonyos

áráHE; javítok, rr-"
pártfogását 

501
A m. &. BjaoMrsSgr beess® 

lificTOj, xtagyxdt MváH. tisdteisttel

Bramdi Sásáéi, =
iísétítaji-aíca 44. szám alatt

nr s* m &

hurka-estély
SzüvesEler-estélyéiL

©siHag-if.«a 21. ss. a.
Temdéglőben Szilveszter-estélyén 
nagv hurka-estély tartatik. Tisz­
tán kezelt borokról és pontos ki­
szolgálásról a vendéglős gondos­

kodik. 1961
Szíves pártfogást kérve, tisztelettel

Erdélyi (Bálmp
vendéglős.
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ÄPB0 BIDDETÉSBK.
Dija 10 szóig 40 fillór, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

========== 4 krajcár, 8 Aller. ---------
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükségéi postaéélyeg ee-

kiüdotik.
* Apró hirdetések előre fizetendők. m 

fóSBRB*"*..... ............................

Oktatás.
M!R. M. ROSE Berlitz rendszerű nyelviskolája 

Széohcnyi-utca 19. Francia, német, angolnyelv 
magán és osztályoktatás esetleg házon kívül
is. Hivatalos órák naponta d. e. 11_12, d. u.
5—6-ig. — Szabályzatokat ingyen és’ bér- 
mentve. 2998

FIATAL ember német órákat ád. Biztos 
ménye. Steiner Csapó-u. 28. ered*

4425

Ajá Plata

ÉRTESÍTEM mindazon úri nőket, kiknek há­
zánál^ dolgoztam, hogy lakásomat Bercsényi­
utca 88. 8z. alá helyeztem át. Bogdán Róza.

____ ;_______________ 4420
SZÉPEN bútorozva, kél utcai kisebb szoba üve­

gezett verandáyal, Teleky-u. 17. sz. alatt azon- 
nal kiadó. 4889

OLCSÓ CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez
nagyon jó az általánosan elismert Pálma Zsír 
1 kg. 60 kr. Minőig friss Margarin Vaj 1 k»r. 
68 kr. Pitiéit házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kap­
ható Kohn Henrik fűszer, festék ős déli gvü- 

_mülcs pereskedésében. 2401
MLNYASSZuNYI kelengyéhez .minden nemű 

háztartási kefék a legnagyobb választékbao 
vannak Stern József és Testvére kefegyáro- 
sok városi raktárában Piac 22. 2

PLISSE és gouvellirozást báli alkalömra~gyór- 
sau es pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, empir ruhákat az Első Debreceni Piissé 
es Günre Intézet. Rózsa Ignác főposta mel- 
lett. Lakas: Széchenyi-utca 82.

MINDENNEMŰ női ruhavarrást elvállal 
tanyos árért. Iladházi-u. 1:9.

Kérésiét.

KIADÓ bolthelyiségek Vár-utcán, Zenedével 
szemben. Ugyanott egy boltholyiség lakással 
együtt. Különösen alkalmas mosódénak. 4414

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke­
zik Kertész Sándor íiiszer és csemege keres­
kedésébe Kossuth-u. Ugyanott ogy seo-éd föl- 
vétetik.________ ° 43i7

I KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20 1 k».
akác méz 72,^ 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ír 
Ezerjó bor 06, orosz tea eredeti csomagokban 
és különféle rumok a legoiesóbban kaphatók 
Kertész Aíudos fűszer és csemege üzletében 
Osapó-u. kenyér piac sarkán.

-1 SZENZÁCIÓS
^ találmány ! A 

d gazdasszonyok 
részére a John 
legújabb gőz­
mosógép. A ru­
hát nem dörzsöli 
nem koptatja és 
hó fehérmosást 
végez. Kapható : 
Veréb Lajos­
nál Debrecen,

r:Mfúí

m

Eötvös-u.

.. . t-;.; Villamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések 
“jl?d?n terjedelemben, ja- 

'* '"fyí| vitását és évi gondozását 
XV legjutányosabban és jótát- 

! lás mellett eszközli Főld- 
I vári L debreceni első 

Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel- 

*, szerelések, zseb-lámpák-
kei ékpár es alkatrészek raktára. Képes ár- 
agyzék ingyen. Telefon szám 168- 2003
PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz.
_ alatt-     4201
G^ ÁRI vagy raktári célra postákért elejéríor- 

szagotra nagy fronttal - Balog faraktár és 
kefegyar kozott lévő föld kiadó. Értekezhetni 
leiekí-u. 17. sz.______ 4434

BOR és sörűzlethelyiség (kis vendéglő) ré«rí
üzlet nyan helyiséggel, tekepályává^ két szo­
bás Likassal, legforgalmasabb helyen öt évre 
bérbeadó. Értekezhetni Csapó-u. 58, a fűszer- 

__ üzletben._____________ 4448
KIADÓ a Hunyadi-u. 11. számú ház udvarral, 

í?rD ?}C8.0?'. különösen alkalmas ipartelepre. 
Bővebbet Lolkovjts ékszerésznél. 4442

V mos°dába ajánlkozik. Kutronnó
- yiMh ____________ ____________4432
JO magyar házi koszt kapható Mester-u. 16. 4432

MINDENES lányt keresek jayiuár 1-ere. Cím i 
kmaoban. 4t8i3

EGY ügyes szolid fiiszcrkeret;kedősegód Piao 
utcai üzlotbo fclvcttilk. Cim a kiadóban. 442.!

ÉGY üzlet vezetői és két utaztó ügynöki alias 
jón 1906 január 15-én cégünknél üresedésbe, 
ezen állásokra vonatkozó ni iádon további meg­
keresések Schweitzer Testvégek céghez Deb­
recen intézendők. 44^

IRODÁMBAN alkalmazást nyíirhot egy keres­
kedelmit vagy kereskedelmi tfcan föl vamot vé 
zet leány. Katz Jakab. " 4425

KÖZÉPKORÚ erős. egészséges, szerény igényli 
magános, intelligens nő, 2 .gyermek melló 
(b 8 evesek) mint anyahely ottes és mint 
házvezetőnő rövidé!,b, vagy hosszabb időre 
uii háznál, azonnal alkalmazásit nyerhet Cím 
a kiadóban.___________ 4444

ÉpT i.étülóldny felvétetik Ráitkav ~felsőrész 
készítőnél Csapó-u. 13. 4449

ÓLAD EK KÉP ES kereskedő vagjy iparos szik- 
viz elarusüasára felvétetik. Tele kl-u. 100, 4449

EGY jó iparos varrodába ingyenesen és fize* 
tósert tanuló lányok felvétetnek Szalkai-utca

—*■ Í:ZE-—_________________________ 4450
SZAKÁCSNŐ egy kis háztartáshoz és egv nős 

kocsis felvétetik. Teleki-n. 100. 4447

Eladás.
VlPpKI Városban egy nagyon jóiorgalmu üzlet 

trafikkal eladó; értekezhetni Németi Kálmán
_ ünisii Rákóczin, 20. 4303
ELADÓ egy igen jövedelmező háTlifoíié^r 

*"1. SZ- ;i^alt, van rajta üzlethelyiség is. Bő­
vebbet Nagy Lajos irodája Csapó-utca 13

—_____ _____________________  4336
Aron-0JERBÖ melletti haloldali Sétakertben 

600 négyszögöl termő rizling és passatuti te- 
ruiet, továbbá ugyanott lojebb egy 4200 nésrv- 
szogdl terület, mely nyaralónak " vagy szőlő 
ültetésre alkalmas, eladó. Értckezjíietm Aranv 
Jauos-u. 40. 425^.

LGY jó karban lévő kis szekér eladó Gvön^v' 
virag-u. 21. J y-jg

Ep7jó ,k jr,ban levő varrógép Csigáikért 37. sz~ 
dJcitL olado. 44 * £

CSEKÉLY HETI vagy havi részletekben be­
szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob részletarnházaöan Hatvan-u. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi és női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gallérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választók. Tiszlviselők, hajdúk, rend­
őrük és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

A LÉGJOBB ÓRÁK legszolidbb ókszo 
rek egyszerűtől a Jegdrásráb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-uica 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló lei­
vé! étik.

2002

Alapitt&tott 1805.
Telefon 296.

fii'"»

Karaosonyi és Újévi ajándékok bevásárlására ajánlja
____ ^_jLb2CenJ8-grégÍÍÍ könyv'> sen6mü- és papirkereskedése

se Msegyytexn9el0tta.mil. ------
^usan berendezett raktárát: ifjúsági iratok,
képes könyvek es diszmüvek, imakönyvek O fiit 1? E ált 2T 2, 1$.

__-------------==■------- a legnagyobb választékban. —mintát is
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan ellntéztetnek

"émet

0e6i'8C82i SÄ5S8Ä3SEAjánlja kiünő abraktakarmányait: *oZ«e>g»e Telefon 216.

„Hertotegy“ ÄÖ ÄÄ Ä, l- ^ ^
„Deäreczeß“ ÄÄ
„Győzelem“ ÄÄKSSÄft ^ •»»,-
A OVAR ■ *fÄ*:
Derecske : Weisz Dnzso. Érmihályfalva' Grosz T nin, u nx-1« Batva-m, Váray János Meszuna-u. Nagy Ferenc CeMód n , / .
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elparcellázett 
1021 holdas Újévi Vásárra

*6Ür-

A Nyiracsádon
birtokból még

néhány száz hold
olcsó áron és előnyös fizetési feltételek mellett

«?* I. sa «&
Értekezhetni Köröndi Sándor orral Piacin. 28
¥¥5

Van szerencsiem a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

féri divat czikkefeet
n. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat,
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket síb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvetző bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközömség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

EMSISOS KATA
DEBRECEN, Városház

1395

RANCZIA- 
FLANELL

Mosó BárSoiw
BosznayJ. ésZársa

Divat- és szőnyegáruházában
Mreczett, Xessnth-utca 5. szám.

fi szappanok ideálja a

harmat szappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságává s puhává 
teszi a bőrt. Kellemes illatú 

s jól habzik. 1290 
Egy darab banaaíszappan 70 fii.

Készítő helye s főraktára:

MHAMWraS J.
$iy«*<Bryr®tH=ei*sifcáx-» 

Debrecen, Főpiaca 31, A városházzal szemben.

Eladó gőzmalom.
A debreceni Első Takarékpénztár 
a tulajdonát képező, közvetlen a 
város alatt és a m. á. v. vonala 

mellett fekvő u. n.
Barosay-féle gőzmalmot,

a vele járó 2366 négyszögöl telek­
kel a benne található összes felsze­
relésekkel együtt — igen kedvező 
feltételek mellett eladja. Az eladás 
tárgyát képező malom azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés nyerhető 

alulírott igazgatóságnál.
öebrsczeni ESsö Takarékpénztár igazgatósága

Ui sóraktár Telefon
443

ház, a Csapó-utcai részben, melyen egy 30 
óv óta; fennálló igen jó forgalmú bormérós 
van. Ara 7500 forint — teher van rajta 2500 
forint. — Eladó továbbá 8 hold legfino­
mabb minőségű fekete szántóföld, tanya 
épülettel a mátai ut félen, ára 4000 frt. te­
her van rajta 1200 frt. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13. sz. Felvilágosítás csak komoly vevők ré­

szére adatik. ' 1899

Szabó Lajos Fiai cég
női rubakelmo, szőnyeg és vászon áruhá­
zában már az előbbi évekből igen előnyös­

nek ismert

Hagy

Újévi Vásár
folyamatban van. Eladásra korülnek

n}ély?D leszállított árakor?
a raktáron 16v5 elsőrendű mihőségü, nőm pedig 

külön O’ célra vásárolt értékteleí, áruk.

Maradékok minden cikkből 
féSárban.

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató- 

utca sarkán
só nagyraldárt nyitottam,

hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 
valamint kő- és marhasó kaphotó. 

Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Darálást elfogadok és kívánatra házhoz is szál­

lítom. 1671
Mint a Iiolyi „Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér teljes tisztelettel
Momí«_____

só nagykereskedő.

Központi Zálogház
Kossuth-utca IS. sz.

, alatt az udvarban.
Értéktárgyakra legmagasabb 

kölcsönt ad.

__________-............... ..................

Újévi
Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barettet, Velezek. 
Több ezer méter

Maradékok fél áron.
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-Áruházban,
Debrecen, Alföldi Takarék Pénztár épület,

Orosházi kenyérsiiföfc
r és 1900

Élelmezési Csarnok
ajánlja:

Eeményfejes és savanyított 
Káposztát, Carfiolt, tojásos 
leves alá Tésztát, Makarónit, 
Tarhonyát, Bah, Lencse, Borsó,
Mák, nagybányai Szilva, Lek­
vár. Diót, Gombát, Gesztenyét, 
Árpa, köles és tengeri Kását. 
Savanyított IJgorka, ugorka 
Saláta, zöld Borsó, Paradicsom 
Tökkáposzta, friss Cókusz- 
ssir, Vaj, Szőlő és Fajalmát a 

^ íegolcsébb napi árban. 30;

JE VI VÁSÁR
Csődtömegekből vett árukból eladásra kerülnek:

Női, férfi ruhaszövetek, selymek, vásznak, canavász, aszal- 
nemüek. Férfi és női fehérnemüek, Férfi, női és gyermek 
harisnyák és trieók. — Agy garnitúrák és szőnyegek.
Egy príma hófehér vattás paplan 4 frt. 25 kr. Selyem pamut env oomboivoo 15 kr.

Mindenki vásárlási kényszer nélkül meggyőződhetik.

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégoél
Maradékok félárban. Női felöltők gyári árban. Szőrme boák nairvobb 
' ........... :j=s===: folytán nagyon olcsón. ----------
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Óriási választékban g|g|

Szőrme
kabátok

Gyermek

raletők

A Magyar Fém és Lámpaára-Gyár
Gyár: budapest-kőbAnyáh.

4

Mérték utáni rendeléseké» 
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak

Árverés.
A néh. Nagy János hagyatéka- 

iioz tartozott 100 négyszögölnyi 
vénkerti szőlő és Csók-utca 3 számú, 
hazastelek 190S január 17-én déintán 
3 órakor a debreceni ref. egyház 
tanácstermében nyilvános árverésen 
orok áron elfng adatni.

Az árverési feltételek nálam, 
dr. Magoss^ György, dr, Nagy Lajos
fs dr; T“'fM Janos ügyvéd uraknál 
tekinthetők meg.

Debrecen, Í905. december hó 21.
.„.7 Márton Imre,

egyházi ügyvéd.

Ajánlja gyártmányait; pompáa csillárok
tBztali és fiiggfílámpábat valamint egy­
szerű lámpákat közönséges használatra 
Légszesz és villany-csillárokat., állványok
Íróasztali berendezések, gyortyatartdk.it
stb. logméraékeltebb gjyári árak mellett.

8/anltf kapható valódi amerikai Petroleum
mely kizárólag e gyár számára gyártatiki 

tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség ház­

hoz szállj ttaíík.
Legújabb találmány a szabadalmazott

„Atilla“ szesz IzzOfényágö
bárnj«ly lámpára alkalmaz­

ható.

Ifj. Pájer József
simonffy-u. városi bérház Alföld! Takarékpénztár, Debrecenben.

Hirdetmény.
wh—tai.

főnyeremény és megfelelő számú 25000 l-nmn/. 400000, két 200000 koronásjegyek tulajdonosai kteítt. toronás ™lléknyoremény fog kiosztatai a S01S
a föuyeíményel60 6™ “ 6’'ente 2 huzással 2«XXX) és 200000 koronáról fognak szólni

vtitat-ak be a
nyeremeny.szeívényeket kapnak, melyek az össze«, tnváhí?huzott so-raje^rek tulajdonosai 
vesznek, e szelvényűk tékát jelentékeny értátófZnrt^SilaSS ^ huzáBokm r6rot
dikatus megbízásából feSi^uk'^a^közöntfe^tl a..tei7ezetbei| nyújtott előnyökre a Synson,eiíet
140 korona lesz, vagyunk J ’ gy soreJegyek kj bocsátási árfolyama előreláthatólag

teljes tisztelettel

alkalmi ajándéktárgyak : China- 
eziist, Majolika és bronztárgyak 
tea, kávé és mocca, evő eszközök’ 
rnozsdó szervizek, valódi Ditmár- 
fele függő és asztali lámpák, fa 
tálcák, mindennemű üveg és por­
cellán áruk jutányosán kaphatók. 
Kép keretezés, ablak iiveg’ezést 
mindennemű lámpa javítás szak- 
erto áltál szintén igen olcsó esz­
közöltetik. Vidéki megrendelések 

pontosan kiszolgáltatnak. 1829

TeMtetésre
D08y Géresi birtokomra 

S A * o 31* SR ÄJaa-EJJhely
mellett ellválalok

49-50 tJrb növendék martiét
zab és búza szalmára és íörek 

koszton. 1876

Hatóságilag engedélyezett
vógkiándás.

Raktáron lévő összes íáv«-«* őr i -= -

ráron
íivegezesi is kápkaretezésl vállalatomat továbbra is feotartom.

Tisztelettel:

Piac-utca 42. Lamprecht-yalota.

1917



DEBRBCZBNI ÚJSÁG 1905 december 31

mint szövetkezet megalakul.
Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy cvtársulat 4 év.
nden tagnak annyiszor 100 korona köl- 
inhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
étet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­

si által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel

mására hozni, hogy a Piac- és Csapó-utca szén- 
létén levő „KIS PIPÁHOZ« címzett vendéglőt 
átvettem, s azt 1906 január 1-161 kezdve 
megnyitom.

ízietos ételek, pontos és figyelmes kiszolgá­
lásról^; tisztán kezelt borokról gondoskodom.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét 
Török, Gábor ur martinkai termésű boraira.

.Én mint kezelő vendéglős a Nagyerdőn 4 
éven át voltam, hol is igyekeztem a n. é. közön­
ség igényeit kielégíteni, mit igyekezni fogok to­
vábbra is megtartani.

Havi abonánsokat úgy vendéglőmben, mint 
házhoz kihordva már január 1-től elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
vagyok illő tisztelettel:

Herme! Frigyes.
vendéglős.KIS PIPÁHOZ“

Piac- és Csapé-ufca sarkán,
Vjévi ajándéüoü
Újdonságok nagy választékban, női, férfi, 
gyermek vászon, hatízt sima és ajouros 
zsebkendőkben, színes és fehér damaszt 
terítékekben, harisnyák, keztyük, tricó 
alsó ruhákban, női ruhaszövetek, mosó 
barchcíekbon, blúzokra való szövet és 
barchet maradékok félárban leszállított 
olcsó szabott árak mellett beszerezhetők

Mádndvary Lajos
Vászon, kézmü és rövidáru raktárában,

Piac-utca 28. sz, a, Nagy-tőzsde mellett,

mm

JK»2»lmía*<SS KCMinrSHitifiK «MfiakClWiÄJL raelirecen

egdönthetetlen
FISCHES BÉLA 'M'esay ess israacssAor

Debrecen legrégibb részlet üzlete. **
Hogy legolcsóbban, legjntányosabban és legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett

csalbdlai

Kola Herman
üzletében szerezheti be szükségletét őszi és téli ruhaneműekben, u. m. kész férfi öltő- 
nyok, felöltök és toll kabátok, női gallérok és kabátok, továbbá férfi és női szövetek
rvo-ll öHftlr nn finn Alii n.'.n... I___________£ * 1 i . . .... >

bútor asztalos
Bethlen-Mtca 24. szám alatt.

Koszit a legszebb kivitelű szoba­
berendezéseket s kéri a saját készít­
mény ü raktáron lévő kész bútor 
darabjainak szives megtekintését. 

Teljes tisztelettel
1949 Fischer Béla.

Csakis elsőrendű ős jóminoségü áruk

Túlfizetés teljesen kizárva,
P ő p o s t a mellett

Minden darab szappan a Schicht névvel, 
tiszta és ment káros alkatrészektö. — —
25.000 koronát fizot Schicht György cég 
Aussigban bárkinek, ak bebizonyítja, hogy 

szappan a,,Schicht1 névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

Vezérszó

Párisi Divat Áruházában 
nagy aíkamll eladás.
Női téli felöltő — 
Leány téli felöltő 
Női felöltő Plüschből 
Szőrme felöltő — 
Leány ruhácska — 
Piu ruha — — 
Gyomornak köpeny 
Szőrme boák — 
Angol szövet alj — 
Xlői kalapok —

12 kor. és feljebb 
10 kor. és feljebb 
24 kor. és feljebb 
40 kor. és feljebb

5 kor. és feljobb 
4 kor. és feljebb
6 kor. és feljebb 
2 kor. és feljebb 
6 kor. és feljebb 
4 kor. és feljebb

(„Szarvas11 vagy kulcsszappant)

Megtakarít péozt időt éS fáradtságot. 
Ä rchat kíméli és megóvja. =—=r—-
Mindennemű ruha és mo jíó/ehér ruhát a9. .

sás! módszer részére a leg- fi színeket emeli, fénylővé ” és 
jobb és legolcsóbb. s=~™ világossá teszi. ==========

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht1* névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs1

Eiváló szép Modell 
darabok 50 százalék­

kal olcsóbban.
F ő p o s t a mellett
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SZŐNYEGEK 
FUTÓSZŐNYEGEK 
MOSDÓELŐK ÁGYBETÉTEK

VIASZOS VÁSZON KÖTÖK

O L E U
Különleges gyári raktári

DEBRECEN, Piac-utca 4B.
ASZTAL TÉRÍTŐK 
GUMMI ESŐ-KÖPENY

Raktárak : Budapest, Kercpesh8 
22. és Brzsébdt-körat 19. 
Béos, Trieszt, Lemberg, 

Czernovltz.

Szebbnél-szebb

Újévi
■ v

1 Ilii r

KASZÄNYITZKY 
ENDRE

Főtéri üzletében.

Értesítés.

kifőzése a mai napon Bajit 
felügyeletem alatt be lett 
fejelve s a mai naptól üz­
letemben is kapható. ==

rköly 
Pálii)káii)

KITŰNŐ BOROK

Megrendeléseket elfogadok 
a mig a készlet tart. Aján­
lom még saját termésű 
Bocskaytelepi faj --------

tlj bor 1 itr 28 kr. 
0 Ruling 11tr. 32. „ 
Fehér horgon. 11.40 „

I liter saját termésű 
Törköly I írt, ™

Asztali 6 bor 1 liter 32 kr.
Magynrádi 6 I „ 40 kr.
Szegszárdi veres 1902. évi 40 kr. 
Szegszárdi veres 1000. évi 48 kr. 
Magyar pezsgőkor 1 üveg 120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főüzlet: Kcssnth-utcza. 
Fióküzlet: Osapó-étcza.

OraiEl} 1 fi jíolgykozonség figyelmébe!

1926

Tisztelettel

A fenti árakból 5 literen 
felüli mennyiségnél a már 
eddig megszokott- enged­
mények most is érvényben 
lesznek. — Szives megke­
reséseket levelező lapon is 
elfogadok. :r- — .ttt—

Jéna János
fnszerkereeked 5 és bortem.
Debrecen, Nvl!-n. 34.

Alkalmi bevásárlás de­
cember 31-ig rendki- 
viili leszállított áru di-
vat cikkek : Seelymek,
női ruha Gyapjú sző»
vetek, Felöltők, Blúzok

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda divattermében

Debreczenben

m mt®l

í
•ti

a
8

értesítés!
Van szerencsém a in. t. közönségnek tudomására hozni, hogy az amerikai

t ti a Q H é 

késs 15 lék
képviseletét átvettem s ily készülékek üzletemben kaphatók.

Tisztelettel:

Tóth Qyula vaskereskedő.

3®® ämi an n

S
Ni

%

M



Újévi és alkalmi ajándékok

VTIRjHT-PA&A
IMmI Gyár: IVWJElHRtSIBSS™

Ä2BEST CZEMENT-PÄLÄ, |
HÄISEK LAJOS SZAB. 
íU.

'*'**'*' Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló telőfedőanyag
“ —-----JL — — — -

ES HAKT
EMrangn referenoäik. vvfcv JóláUáa. - Éti gyirtás 1500
KsbSÄmkSS LÜKÁCS VILMOSNÁL sa™Äzä 5. S2.

Eladó
1

Kérjen Ismertetést,

Szzokoly községben a kő- 
uttól 10 percnyi távolságra 
egy körülbelül

©0 holdas
(1200 négyszögöles) cser 

»zésre alkalmas fiatal msm
tSIgg^ ©Fiié

talaj nélkül. Van benne 400 
drb szép és értékes makkfa. 

Értekezni lehet áz Ujfehórtói Takarékpénz­
tár igazgatóságával, mint a Magyar Telepítő 
és Parcellázó Bank megbízottjával Ujíehéftéll-

Újévi ajándékok í Petrolcúm
h.4mnlofn« aIaaA« _ ▼bámulatos olcsón

flUBT c s a 3t i s HSD®

Pii)tér dúSztáV
<5a*ai.® <£» ^as@5Ken*^®aB3B*,^l
szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtraflk mellett.

forrás,
m^ly kiapadhatatlan, olcsóbb mint bárhol. 

• csak a cégre tessék vigyázni. —

Neumann Nándor
festék és petróleum nagykereskedő 

első számú üzletben. Telelőn 205. sz,

enyes
„A.- ?»^.ber?de,zett első emeleti tükör salonokban a ma- 
gya «.és külföldi gyarak legszebb kivitelű tárgvaiból — üy@f, ®§r.
ceilaa, majolika, cMnaezüsl stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

A közönség b. támogatását mélj tisztelettel kéri:
a legegyszerűbbtől a legizlósesebbi».

Debrecen, Piac- és Matvan-u. sarkán.

gy elárusitásí
-lbe-Jt- lag» SBA-Agff.

Újévi Ajándékot
csali egyedül

T essék I T essék S Tessék!
BiS.araaBissitttfasM.SB.'t EMWByfl!®EriLEi.SoBniflie 
LŐWY F. cég LŐWY F. cég LŐWY F. cég | „

PIAC-UTCA 24., a kistopiommaí szemben, a Fehér tó szálloda mellett.
f«H**et* kljrabnt. ^ vigTázc,< y képek «é| mindég kéizű lu e|k. SS

Tessék!

Lili F. cég VlgyáB*!
taomra A n 6

Nyomatott ktiihvtgegepen a oeoreceni Ojft. , nyomdájában (Tulajdonos: Tban Oyola.)


